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All e1>u1·,; de l'examen dt, B,ulget dans le,-; sections 
comme au sein de la Comruissiun sp,'ciale, des échnn­ 
~-\~s de vue nut eu lieu su r i l i vurses quosf ions d'intérêt 
g1'11fral : la politique interuutionule de la Belgiquc, 
sa puliliq1te économique. l'organisation de nos con­ 
suluts: la reprise tics relations avec les Sui iets; laques­ 
t iou de uns relations avec le, Pays-Bas. li a t'·lt! lrnilé 
n uss i de quelques q uest ions particulières : celles-ei 
font l'objet de la seconde purt ie de cc rup porl. 

1. La politique uüenuüionale t/1• la 13eluiq11e. 
Des iucidenls récents, dans le monde intcrnul ioual , 
notamment le succès d11 mouvement Hit lérien aux 
ólcctiuus ullemuudes, ont provoqué, de divers côt,:s, 
d\:s alnrmcs au sujet. d1t mnin ticn de la paix, el la 
question s'est posée de savoir SHI' quelles garantie:,,. 
reposerait. la sócurité de la Belgique en cas de compli­ 
cations européennes. Votre rapporteur, dans IIIIc con­ 
ffn.:nce faite ù l';lcaclémie diplonudiqu e intenwtio­ 
tuile, lors de sa récente session tenue i1 Horne, a eu 
l'occasion d'exposer, devant un p11bLc: international, 
1,: ,-fal11t de ln 81~lgiq11e. 

(') La Commission spéciuh-, présidéo par l\l. Poncelet, 
.étai] composée: 

l" Des membres de la Commission des ,\ffaires étran­ 
ières : t\L\I. Brunquart, Brun Iaut , Carton de Wiar], Cucq, 
de Kerchove d'f,:xacnle, De Sch ryver, Destrée, Devèze, 
li'ischer, Huhin, Huysmans, N,·ujcan, Piérard, l'oullet, 
Raemdouck, Henkin, Sinzot, Troclo]. Van Canwelaert, 
Vandervelde (Em ilo) d Winandy; 

2'' Des membres désignés p,tr les sections : ,Ui\f. Coolst, 
l'i,:rco. dt' lit'.•rnd1>1.i, li'alonY. l luen d Van \Val1,.,~·ht>111. 

BEGROOTING 
VAN HET 

MINISTERIE VAN BUITENLANOSCHE ZAKEN 
VOOR HET DIENSTJAAR 1931 

VERSLAG 
NAMt~NS DE BLJZONDElll~ COMMISSIE ('), 

LJLTGf,;rm,\Cll'I' DOOH Dt•:N IHŒH POULLET. 

M1-:v uo uw, ,\11.H>:E Il I•:1-:u t•:!'., 

Tijdens het onderzoek van de Bcgrnoting in de 
Af'dccl iugcu, evenals i11 de11 schoot vau de Bijzondere 
Commissie, werden gedachten gewisseld betreffende 
verschillende vrangstuk ken van algemeen belang : 
de internationale politiek van België, zijn economi­ 
sche politiek, de orga11isal,ie van onze consulnton, ch~ 
li<'nalling- 1a11 1n1ze hel.rck k i ugen met de Sowjet s : 
lk q uaesl.ie van onze het rek k ingcn mei Nederland. 
Ook enkele bijzondere vruuzpuntcn werden hespro­ 
keu. welke in hel I wccde dcl'l van dit verslag behau­ 
deld worden. 

I. AU:t•:MEE!\l•; YIL\AGPl!/iTEi\. 

1. -- De ùiternationcle politiek van België. 
lncideu ten. onlururs in de interuat ionale politie], .. t' 
wereld voorgevallen, inzonderheid de bijval van de 
Hitler-lw,n~g-ing bij de D11itsche verkiezing-en, heb: 
IH·11 aan verschillende zijden. grnolc lwznrgdhcid 
verwekt over hel behoud van den vrede. In verband 
hiermede. werd dan ook de vraug gesteld waarop dP 
\ciligheid van Bclg·ië bcrusteu wu. in geval van Euro­ 
pccsche verwikkelingen. ln een voordracht voor dt'. 
" Académie diplomatique internationale n welke 
on langs te Rome bijeengekomen is, heeft uw verslag­ 
gever, voor een internationaal publiek, een uiteen­ 
zetting gegeven van het statuut van België. Ver- 

(') De bijzondere Commissie, voorgezeten door den heer 
Poncelet, bestond uit : 

1" De leden van de Commissie voor cle Buitenlantlschc 
Zaken : de heeren Branquart , Brunlaut, Carton de Wiart , 
Cocq, de Kerchove d' Exaerrle, De Sehryver, Destrée , 
Devèze, Fischer, Hubin, Huysmans, Neujean, Piérard, 
Poullet. Raemdonck, Renkin, Sinzot, T'roclet, Van Cauwe­ 
laert, Vandervelde (!~mile) en Winandy; 
2'' De leden fiool' de afrteelingen aangeduid : de heernn 

Coolst, Pieren,. tie Gérarion. Falonv. l lor-n ,,n V:in 1-v~11,,_ 
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l >i1 •T"' nu-ru hri:s de vol re Commission ont in vil(; 
1uln· 1,1pporh•t11· ù reproduire dans cc ruppo rt quel­ 
q1n·s v,traih dt· cPlk t'·ltnlti, pal'ce qu'elle tend i\ pré­ 
cis,•r lt-s idt'·('s din~l'lrict•s de la pol it iquc suivie pnr le 
( ;, ,t 11 t·I·I1l'l 1t1·111 l>l'lg-t' dqluis la g,HitTP, 1l'accord a vee 
la r1•pn"•,;1•11latio11 nnl ioualc. 

!)ans Cl'llt' ót udu, jt' rappeluis. d'ubortl, que depuis 
la g-ut·nc la Bdgiqttt' a 1·1•sst; d'être ul>ligaluircmenl el 
[H'l"p,;lut•lknll'nl ueutre. 
\lais jajoulais aussitôt : 

l•:11 n-uouçuul nu n'.•gimP l1wlitit)11md, nt en acquérnut la 
lil,,•rlt• dt• Sl'S mouvcnu-nts, linloutiou du gouve encmeut 
n't'.-tnil nul lement <le prnlîtPr de ln li1Je1·Lé ucq uiso pom· 
:<asS1H'iP1· dr•snnnai3 plus i11li111P!lll"1lt aux vues, it ln poli­ 
t iqu«, it la ligue de conduite internationale dü telle puis­ 
s1111(·p dt'terminóe ou d'un gn,upl' dû puissances déte nui­ 
r,L· •. ·s pl utùl qun ux vues t>l aux tendances de telles autres 
p11issa1ices 011 gniupps dl' puissances déterminées. 

li til' fout pas ûlre ub!i~,tt(li1·e11tP1tt neutre pour prnliquer 
,·n fait urn· politique dt' ueutrn lit«, po litique qui se recoru- 
1u11Hlt: d'aillr·urs ù un 1wtit l~lat, dépourvu d'ambitions 
t,•rrituriales, au clt•lrinwnl de ses voisins, et désireux de 
mai11tl•11ir et uévelopper [p,-; relutions pacifiques rru'il entre­ 
tir-ut a1t•[· la g,;n[•ndilt'• d,·s Pil.VS d11 n11rnde ... 

,\yant ,wquis ln plei11p lihertv de ses mouvemanls, te 
( :, .u Vl'lïH'tllPnt lil'!g·(, Ile crut pas CPpPndant quo lit Belgiq UP 
P"ll\_.ait S\' passer de gura nties. Il chercha ù les obtenir 
par d".u1tres voies que celles dP la neutralité obl igntoire, 
r-l, après divers essais tant il Versai lles qu'il Cannes qui 
1;'abuutitent, pas, il finit par trouver ces garanties dubord 
duns Ir Pacte rie la Snrihé rl,·s Nations, ensuite dans 18s 
Truités tir Lorurno , enfin dans IP Pnrtc Tù!logg. 

La situation intPnrntiorwte de la Belgique, ses obligations 
vis-à-vis des autres nations du monde on de quelques-unes 
,1'1·1ll1·e elles, tes obligations dt' Ct•s nations ou de quelques­ 
unes d'entre ellf's vis-il-vis dP ln BPlgique se trouvent défi­ 
nies dans ces divers arrangements. dont I'ensemble forme 
uujuurdh ui le statut juridique international de la Bet­ 
g-ique. 
Je ne cite pas parmi les suurces dl! statut juridique inter­ 

nationul de la Belgique l'accord défonsif conclu, en sep­ 
lP!11l•rP H)20, avec l'upprobution de leurs gouvernements 
t·t•spL•difa, par les Etats-majors belge d français pour le 
c-as d'unt• alluque non provoquée de l'Alleruugne contr» 
la lklg-iqttP et la France. 

C'e;;t qu'il ne s'agit pas dans cet accord d'u11 lmitt"· 
r•·alliance propremon! dit. rt s'agit (]'un accord d'tirdrp 
ptu·ernent techniq ue qui n ·entraine pas par lui-ruèmr­ 
( 1'obtigations spécial E's clans le chef des r.:tats intéress(•s. 

Les lettres que les deux gouvernements ont échang-1\•s 
cn lre eux: i't l'occasion dr cet accord militaire en mettent 
f''t lwnii.•re le earactic•rt• purement technique ... 

Lrs .~P!I Is ,ldf's rnn vr-ntionnols signés par la Belgique qui 
,.,,rn p<)rtPnt pour elle Pt vis-à-vis d'elle des obligations 
;1iridiq11es internalionales, sont, jE• le répète, le Partr d,· 
/11 SrwiN,; !/,•, Nations, le Part» rhénan et les antres nrru n­ 
'·'" :r11·1t1s ri,· l.oraruo, ainsi que le Pacte Kellogg. 

f)"'' disf•nl-ils ·> (luellrs garanties apportent-ils à ln Rrl- 

schcideur: leden uwer Cornm issic hebben aan uw 
nirslagg-cver g-cHaagd ccuige uittreksels vau deze 
-Iudie iu hel verslag le willen upuemeu, omdat zij 
d1· leidende g-!'dachlcn weergeven van de politiek 
11 t•lkc, seder! den rn idog, doo r de Belgische lkgec­ 
l'Î11g, in vnslaudltouding mei 's Lauds vcrlege111vcu.1r­ 
digi11g, gevoerd wordt. 

111 dcZL! studie wees ik, allorcersl , !'l'OJ) dal, sedert 
t lr-u 1Jor!ug, de vt-rpl iohte en ccu« igtl urcndu ncul ru­ 
litcit van lklg·i/5 opgehouden had le bestaan. 
\laar ik [iel cr onmiddellijk op volsrcu : 

Door het traditiouoel regime op Ll' geven en haar bewe­ 
gingsvrljheid terug te nemen, lag het goonzlns in cil' 
bedoeling van de Rogeering, van de,.c vrljheid gebruik tl! 
ma ken om zich voortaan inniger aan té sluiten bij de op­ 
vattingen, de politiek, do internationale gedragslijn vau 
el'n bepaalde ruogondheid of van een groep bepaalde 
mogendheden. eerder dan bij de opvattingen en het stro­ 
van van gene andere mogeudhr-rton of groepcn van bepaalde 
mogendheden. 
· Het is geen onmisbaar vcreischte neutraal te zijn om 
feitelijk een onzijdige politiek te voi-n-n. Trouwens, dit is 
de politiek welke moet gevoerd worden door een kleinen 
Staat welke geen gehiedsuithreiding beg·eert op de kn~­ 
leu van zijn naburen, en e1· alleen op uit is ck vreedzame 
betrekkingen instand k houden en uit te breiden, welkt· 
hij met nagenoeg gansch de wereld onderhoudt. .. 

!'Ja weer in bezit gesteld te zijn vun zijn beweg ing-­ 
vrijheid, was de Belgische Hegl•ering nochtans niet van 
rneening, dat Bclgië nu geen waarborgen meer nood iv 
harl . Zij zocht deze te bekomen langs andere wegen dan 
deze van de verplichte onz ijdigheid en, na verschil­ 
lende pogingen zoowol te Versa.illes als te Cannes, welki: 
echter mislukten, vomi zi j, einde lijk de:r.P waarborgen eerst 
in het Huruhicst rn« den l"ulke11h1111rf, VfWVulgtîriS in clP 
Verdraçen oun Locarno, ten slotte in het l{ellogg-pac-t. 
De internaüonale loestand vnn Belg·ië, zijn verplichtiu­ 

gl'n tegenover de andere naties van rlP wereld of van 
sommige onder haar, de verplichtingen van deze naties 
of van sommige ervan tegenover België, worden nader 
bepaald in deze overcenkmoston welker geheel thans het 
internationaal rechtsstatuut van Belgié vormt. 

Onder de bronnen van het internationaal rechtsstatuut 
van België, vermeld ik niet het ddPnsief accoord, in Sep­ 
lem ber 19.W, met de instemming van hun wederzijdscho 
regt-Pringen, gesloten tusschen de Belgische en Fransche 
lf·gerstaven, voor hel geval van een niet uitgeloklen aanval 
vau Duitschland tegen België en Frankrijk. 

Immers. het gaat hier met dit accoord nid om een eigen­ 
li), alliantie-verdrag. Het gaat hier om Pen accoord het­ 
welk louter van technischen aard is en uit zichzelf de 
betrokken Staten niet voor bijzondere verplichtingen 
stelt. 
Uit de brieven welke tusschen beide regeeringen, naar 

aanleiding van dit militair accoord, g·ewisseld werden, 
b! ij kt het louter technisch karakter ervan. 

De eenige conventies door België geteekend, welke inter­ 
nationale rechtskundige verplichtingen voor en tegenover 
België ten gevolge hebben, zijn, ik herhaal het, het Hand­ 
res] ran. den Volkenbond, het Rijnland-pact en de andere 
orrrrenkomsten van Locarno, alsmede het l(ellogg-pac-t. 
Welke is hun draagwijdte? Welke waarborgen zijn er 

voor België in te vinden? 
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Il y u d'uhunl lu gui-a11tie clHtL il foiL gèuérnte Liu l'acte 
al'ifoyy uout les s1g11ut;tin.:s se suut sotenueltemeut eugugós 
" 11e J uuuus ptus , l·o:uunr a lü · guerre comme instrument 
d" puutique uutiouutu et it rcsoudre leurs dilféreuds put· 
1,·., vuics pucitiquos. !::iuulu lu l0gitin1e clèt'ense est udrnise. 

\'iet111c11L ensuite Il'~ guruutius, plu, précises déjà, du 
i'u ct o di, ta ::iuciét1! des tvatio.,s, Inuepeuuauuuen t Lie colle 
''" t'.1dide 1U dont je parteru i tuuLGt et qui promet aux 
lllt:1uun:.:; de Ill .Sut·1èlû le muiutieu lto leur iudépeudunce 
, '. 1 iuviulubi litù tie leur lorritoire, il y u celle cle I'urti- 
1·1(• Ili : " .Si u11 1H1)111hrl' Liu lu SlH.:iGLè recourt ù lu guerre 
cunt rui rumeul, uux 1,11g,tgc1IIPlll:; pris aux articles 12, 13 
1111 Ic,, il est ipso [acto cuusiuere couune ayant commis un 
,tde Liu guerre contn- tous les autres membres du ln Société. 
l cux.c: seugugeut it rompre inuuódiuteuieut avec lui 
toutes rutut.ruus couuuereiutes uu finanoières, etc. 

.vux gurnuties qui résultent pour lu llelgiqtw de ces 
diverses stipulations, co.ume aux obligations qu'elles tui 
imposent, les traités de Locarno sont venus apporter des 
gurnuties uouvclles de lu plus haute importance, ainsi que 
des ouligutions corrèlutives. 

L'œuvre de Locarno, eu errer, consacre, précise, déve­ 
loppe eL organise, sur un terrain déterninè, I'engugement 
spèciul de l 'uricle 10 dont je rappel le la teneur : « Les 
membres cle la Société s'engagent il respecter et il main­ 
tell ir contre toute agression extérieure l'intégrité territo­ 
rtule et L'indépendance politique présents de tous les mem­ 
lires de fa Société ». 

Chacun sait que les imperfections et les lacunes de cet 
article uvaient été.souvent signalées. 

l•:!1 bien ! ces lacunes sont désormais comblées tant en 
ce qui concerne spécialement la région démilitarisée du 
Hh in , région qui intéresse la Belgique au premier chef, 
qu'en te qui concerne les rrontières de Ia Belg·ique et de 
la Franca du coté de l'Allemagne. 

Gom ment la paix se trou vera-t-ello désormais assurée 
dans cette région et sur ces frontières? 

D'abord, par le foit que les sig1rntctires ries traités de 
Locarno, garantissent individuellement et collectivement 
le maintien du statu quo territorial résultant des frontières 
entre l'.\llernagne et la Belgique et entre l'Al lemagne et 
la Frnnœ et l'inviulul-ilitó de ces frontière& (art. l'"'). 

l•:nsuitP par le fait que lAl lemngne et la Belgique, lAl­ 
lt>m,t~tte Pl la France seugugent réciproquement à ne se 
li\Tl'l' de part et dau lre, ù aurun» attaque ou invasion 
t-L iL ne recourir de part et d 'nntre , en aucnn cas, à la 
.~11e1Te (art. 2). 

l•:nl'ore par le fait que l' .vüemugne et la Belgique, I'Alle­ 
mnxne d la France s'engagent i:t régler par voie pacifique 
toutes les questions de quelque nature qu'elles soient qui 
viendraient it les diviser (•t qui n'auraient pu être résolues 
par les voies diptomntiques ordinaires (art. 3) : 

lteco11rs iL des juxes pour tes litiges portant sur un droit 
contesté. 

llt-conrs il une co-nmission dti conciliation pour les autres 
1 itii:es. 

Hf;coms au Conseil, suivant l'artic-lt=> 15 du Pacte, si la 
comruissinn rie conciliation échoue. · 

Quelle est maintenant la sanction de ces engagernents ? 

Wij hebben vooreerst den algeineencn waarborg van het 
/1.dloyy-µact waarvan de ondortoekenanrs op plechtige 
wijze de verbintenis aangegaan hebben nooit meer tot den 
oorlog, als instrument vun nationale politiek, hun toevlucht 
to nemen en hun g·eschillcn langs vreedzamen weg te 
beslechten. Alleen wettige zelfverdediging is toegelaten. 
Wij hebben vervolgens do nnuwkeurige bepaalde waar­ 

borgen van het Handvest van den Votkenbonü, Buiten 
dezen van artikel 10 waarover ik strnks spreken zul, eu 
waurdoor uau de leden van den Bond het behoud van hun 
ouafhuukelij khcid en de onsoheudbaurheid van hun grond­ 
gebied verzekerd wordt, is er deze van artikel 16 : « Indien 
een liet van den Bomt zijn toevlucht neemt tot den oorlog, 
ondanks de verbintenissen vastgesteld bij de artikelen œ, 
l3 of ifl, wordt hij ipso facto beschouwd een oorlogsdaud 
gesteld te hebben tegenover al de overige leden van den 
Hond. Deze verbinden zich et· toe onmiddellijk alle hun­ 
deis- of rinancieele betrekkingen af te breken met dit lid. 
Bij de waarborgen welke voor Belgë uit deze verschil­ 

lende bepalingen voortvloeien, zoowel als bij de verplich­ 
tingen welke er uit voortspruiten, werden door de· Ver­ 
dragen van Locarno nieuwe waarborgen bijgevoegd, welke 
allerbelangrijkst zijn, alsmede de logisch daaruit voort­ 
vloeiende verplichtingen. 
Inderdaad, hel werk van Locarno is de bevestiging, 

omschrijving, uitbreiding en inricht ing, op een bepaald 
terrein, van cle bijzondere verbintenis van artikel JO het­ 
welk luidt : « De leden van den Bond gaan de verbinle­ 
nis aan, de onschendbaarheid van het grondgebied en de 
huidige politieke onafhankelijkheid van al de leden van 
den Bond te eerbiedigen en te beschermen tegen eiken aan­ 
val van buiten uit "- 
Iedereen weet dat op de onvolmaaktheden en de leem­ 

. ten van dit arfikel reeds vaak gewezen werd. 
Welnu ! Deze leemten worden voortaan aangevuld zoo .. 

wel wat de gedemilitariseerde Rijnslrcck betreft, waarbij 
België in de eerste plaats belang heeft, als wat de gren­ 
zen van België en Prankrijk tegenover Duitschland betreft. 

Hoe nu zal voortaan de vrede verzekerd worden in deze 
streek en op deze grenzen? 

Vooreerst, door het feit dat de onderteekenaars van de 
Locarno-verdragen, indiv iduee l en collectief, het instand­ 
houden verzekeren van hot territoriaal statu quo, voort­ 
vloeiende uit de grensufbnkerung tusschsu Duilschland en 
Bdgië en lusscheu Duitschland en Frankrijk, en de 
onschendbaarheid van die grenzen (eerste artikel). 

Vervolgens, door het feit dat Duitschland en België, 
Duitschland en F'ranktijk zich wederzijds verbinden tot 
geen aanval of inval over Le gaan en, anderzijds, in geen 
qeca}, tot den oorlog hun toevlucht te nemen (art. 2). 

Nog, door het feit dat Duitschlaud en België, Duitsch­ 
land en Frankrijk zich verbinden van, op vreedzame wijze, 
alle om 't even welke quaesties te regelen, die hen mochten 
verdeelen en die niet door de gewone diplomatische mid­ 
delen konden opgelost worden (art. 3). 
Verhaal hij rechters voor de geschillen over een betwist 

recht. 
Verhaal bij een verzoeningscommissie voor de overige 

geschillen. 
Verhaal bij den Rand, naar luid van artikel 15 van het 

Pact, bijaldien de Verzocn insrscommissie mislukte. 
Welke bekrachtiging berust nu op die verbintenissen? 
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C'est rl'uhord que chacune des puissances uu urédiute­ 

meut iutéressccs : la France, L\llcmngne, lu l~elg•ique, 
s'tingug·e it prèter iuunèuiulemcnt son usststauco cunlru ln 
puissunce qui violeruit les eugugurueuts pris cl leruit ce11- 
vre dugrosseur. 

C'est, ensuite, duns la guruntic proiuiso pur deux puis­ 
sauces non directetneut Intéressées : l'Angleterre et lItuhe. 

Les traités tie Locarno ont été unanimement approuvés 
par IL, Pade111u11t belge. 

C'est qu'ils ussuruienl ù l'indépendance d ü l'inviola­ 
bilité de la Belgique la gurunlie précise, formelle, puis­ 
saute de ses g,u·1111t,; tlïlditionnels : la lt'rance et I' Angle­ 
terre. 

C°L'sl parce qu'à ces gnrant.ies precieuses est venue 
s'ajouter celle de l'Italie. " l•:n se runguant à leurs côtés, 
disait le baron Descamps, rapporteur nu Bénat belge de 
lil loi approbative des truités Lie Locarno, l'Italie donne 
une preuve nouvelle de son usprit de solidarité internatio­ 
nnle, de sa haute compréhension des exigences de lil paix 
d du rnyonnement de sa puissance. lJ 

Lu sigunture de l' Alleiuague a été apprecree également 
parce qu'elle met en évidence le caractère purtieulier de 
ces traités, qui les distingue des traités de gurnutic ou des 
nllinnces de l'ancien régime. Les truités cle Locarno ne 
sont pas dirigés par certains füats contre d'autres l~lats. 
Ils n'ont pas de pointe ortensive. " Connue le disait M. 
Vandervelde, ministre des Affaires étrangères, il la l:harn­ 
bre des représentants de Belgique, les traités de Locarno 
sont, en somme, des traités u'ussurance mutuelle. Ils repré­ 
sentent un type nouveau de traité qui dérive du pacte de 
lu Société des Nations et des délibérations. de Genève. lis 
ont pour pivot le mécanisme rie la Société des Nations. Ils 
procèdent du pacte, le complètent et le tortitient. ,, 

Pour nchever de caructériser la situation juridique inter­ 
nnl.iouu le de la Belgique, je dois encol'e ruppelur que mon 
puys a adhéré it la clause ïucu ltntivc de I'urtiol» 36 du 
stut ut de la Cour iulernutionule de justice et qu'il a mtifié 
l'Acle générnl pour le règlement pacifique des différends 
internationaux. Vous savez que cet acte autorise les gou­ 
vernements, en y adhérant, ù In.ire certnines réserves. Le 
Gouvernement belge a décidé ch: ncxulurc de son adhésion 
aucune affuire déterrninée, aucune matière spéciale. Scul'.i 
sont exclus les différends nés tie faits antérieurs i\ son 
adhésion. 

J'ai ainsi terminé mu tûche, je m'excuse d'avoir- élé un 
peu long, mais j'espère vous uvoir du moins convaincus 
de ce que le statut cle la Belgique est essentiellement 
dominé par l'esprit nouveau dont le Pacte a été le point 
cle départ dans la vie internationale. 

\'11ln! Co111mis,;;ion cst iuu-, :\le:;sit't11·,:, que eu dc­ 
mcura ul fidiilt: ù cet e,pril r-t ü la lig1w de C()11d11itc 
t111ïl iusp irc. la Belgiqw• <a,;,-;un:rail .. en 1·,t, d1~ rom­ 
plicalions i11h)r11af.innalcs, les svrupul hi.« d l'appui 
rw>ral de l'opinion uu iversel!c. Dn ns ces t:1>111plie,1- 
I i1111:-e, il 1'.~I d1:s Iuctcu r,; nu ll,111:,;: -- la dernière g-m:rn· 
ra lll!lllfn; ---- q11i cornpli·fent l'l'fi1Ca('1·nw11f I'œuvre (h: 
l;i I l1;1"1:r1,w nul ionu!e. 

Vooreerst, dat elke Lier onruiddel lijk betrokken mach­ 
ten : l•'ranki·ijk, Duitschlnnu, België, ziel] ei· toe vorhinrit 
van dadelijk haar Lijstand te voi-luencn togen de mocht 
welke lie genomen verbintenissen schendt en als uanvaller 
wu optreden. 

½ij berust, vervolgens, in de beloofde zekerheid dooi· 
twee niet rechtstreeks betrokken machten : Engeland en 
Hulië. 

De Locarno-verdragen werden dool' het Belgisch Park­ 
ruent rneb algumeeno stcrurueu goedgekeurd. 

IJit kwam, omdat zij aan Bl'lgië's onafhankelijkheid en 
onschendbaarheid den j uistou, tormeelen, krachtig-eu 
waarborg verzekerden van ·s l,m,ds trnditionecle borgen : 
Frankrijk en Engclnnd. 
Dit kwam, omdat. bi] die kostbare wuarborgen, nog die 

van Italië moet gevoegd worden. " Met zich aan zijne zijde 
tl' scharen, zegde Duron Descumps, verslaggever in den 
Belgischen Senaat van dl• wet Lut goedkeuring- van de 
verdragen van Locarno, heeft Italië een nieuw bewijs gege­ 
ven van zij n geest van interuationale solidaeiteil, van zijn 
hoog begrip tiet· vrudosvereischtcn en vau de uitstraling 
z i jncr macht ». 

De onderteekening door Duitschlanu werd insgelijks 
gewaardeerd, riaur zij doet urtschijnen den bijzonderou 
nard van die verdrag-eu, wulko lien onderscheiden van dl' 
wuurborgsverdragen of van de « alliances » van het oude 
regime. De verdragen van Locarno zijn niet gericht door 
sommige Staten tegen andere Stalen. Zij hebben geen 
offensief karakter. Zooals tin heet· Vandervelde, Minister 
van Buitenlan.Isohe Zaken, het zegde in de Kamer der 
Volksvertegen woordigers van lldgië, " zijn de verdragen 
van Locarno, in hun geheel, verdragen van onrlerIinge ver­ 
zekering. Zij vertegenwoordigen een nieuw type van ver­ 
drng dal voortvloeit uit hot Pact van den Volkenbond en 
uit de beraadslagingen vau Genève. Hunne spil is het 
raderwerk van den Volkenbond. Zij vloeien voort uit het 
Pact, zij vollcdigen en versterken hetzelve». 

Om het beeld vau den inturuationalen rechtstoestand van 
België te voltooien.moet ·ik et· nog- bijvoegen, dat mijn Land 
toegetreden is tot de Iucultatieve clausule van artikel 26 
van het statuut van het Hof voor Internationale Justitie eu 
<lat het dt, Algemeene Akte voor de vreedzame beslechting 
van internationale geschillen goedgekeurd heeft. Zooals 
g-ij weet, mogen tic regeeringun onder voorbehoud tot deze 
Akte toetreden. De Belgische Regeering heeft besloten toe 
te treden zonder voorbehoud te zullen maken over eenige 
bepaalde zaak of eenige bepaalde slof. Worden alleen uit­ 
gesloten, de geschillen welke gcre:r.cn zijn vóór hare toe­ 
treding. 

Mijn taalt is hiermede afgcloopcn_ Ik ben nogal uitvoe­ 
rig geweest, maar ik koester de hoop u ten minste ervan 
overtuigd te hebben dat het statuut van België uitsluitend 
beheerscht wordt door den nieuwen geest waarvan hel 
Handvest het vertrekpunt geweest is in de internationale 
politiek- " 

Uwe Commissie is van meerung, Mijne Heeren, dat 
Belgit·, door getrouw te blijven aan dezen geest en 
aan de gedragslijn welke deze voorschrijft. zich in 
geval \"a11 mtcrnatiouale verwikkelingen, de sympa­ 
! I, i1i en d1.:11 zede lij ken steun van de wereldopinie zal 
vcrzuknrun , Hij deze verwikkelingen zijn er zedelijke 
l"ad,.ren, zooab uit den jongsten oorlog gebleken i~. 
\\t;lk.1~ lu-I werk van de larulsvenktfiging doelmatig 
uauvulleu. 
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2. l.11 1wlili11111• fru11,1111i1/ll<'. ·· l.1•,- dif1Ï\'1dl{•s q1w 
la pol il icpll' lrt'•s pn1ll'!'lio1111iste d"1111 g-rnnd noruhr« 
!l'l::lal,; ca11s1~ ù 11011·1· !'lllllllH'l'l'!' d'!'\pnrlatirn1 so11lt'·- 
11•1il 111.H; 1'1►is lk pl11,- la q111·slio11 <k ,-;rvuir si la lklg-i­ 
q11t• 111' f1·niil pas d,.,s,• "f>P1►rl111w 1·11 111<1tlilïa11I. it ,011 
l our -<a pol il iqtH' corn11H·1Tialt-. Fa11l-il S0!'11 tenir av<·1· 
l1·s a11l1·1·s ('.lab ù d1•s a1T,111g-1·11w11ls ba!-1:,- sur la cl.111,c 
d1· !;1 nul ion la pl11s fan>risfr, 011 l,i1·11. IH' soruit-il pns 
p1·,;l't'>rnl>l1· dt• ,-'e11g-ag-1•r dans la I oi1, ll'a!To1·ds i'·!·t J11!1- 
1 niq 1H•s g-{·111;1',lllX· ill'l'C Ids 011 IPls l\lnls d,:ltT111i111;,_ 
,11·1·,11·ds d1,11I 111· profill-1,1ic·11I pas !(-,- a1iln·s p;iys:1 

l11ierro_:..J, ù Cl' propos, 11· di'•pal'lcml•11I d1·s \l'l'ain•:,; 
17:lrangc'.•n•s nous a n;po11d11 -- el la Cll1ti111ission ,·si 
d':H·<·ord avec lui-- q111· k ( :011vl'nw11wnl t-st iuu- <p11·. 
dn11s k;; circonslnuccs al'11wllt-s, il 11\ a pas Iicu d1'. 
111utlilÏPr li•s principes dt• la po lit iqu» c-onuucrr-ink­ 
d,, la Br•lg·ique. Celle poliliq1w 1,n111p1ll'l1· la conclusion 
d'ar1·111·ds lia~és sur 11· lrail\'nw11I de la nation la pl us 
rm,lris1~1· a1e1·, Ic 1·as l'l'hi\anl. 1•1 lorsque no-, inli'·rt\is 
k- comnumdeut. la si ip II lal ion d,· part Pl d' a111 n• dt• 
,·on sol itlat ions u11 de l'l\l tl(' 1 io11,; 1k droi l,.c d1• dn,111111,. 
\ I'Iu-urc actuelle. la lklgiqt1l' 1·,t lil'.(' par 57 ,H·rord,­ 
dont 10 sont li tarils nn m-xés. 

L1· ( :011,·<~n1cnu·111 1w uumqueru pas d •,:Ja rg·i1· t'<' 
réseuu d'a1·1·onb dans lo11lc la mesure où l'ex itrcnt !l':s 
intérêts 1111 puys. ,\ I'hcurc ar l ur-l lr-, des nég-ol·ialiom, 
sn11! 1•11 cours a\'CC ccrtnin- pays. so il pour le rcnou­ 
\ cllcmcut d'accords anciens. soit. po11r lu Ct>nd11sion 
tl' accords nouveaux. 

En outre, le Cou vcrucmcnt c.oll abort- il l'œuvn- 
1~conomiq11c cntreprise par la ~1Wil'l1\ ilrs Nation,. 
C'est t1 la suite d'une iuil iali vo lwlg1· que l'Assemblée 
rccorrunnndu la conclusion d'11nc convention sur la 
l rèvc douanière. Cette convention a !'·tC- conclue le 
24 murs ck-rnior. Elk dcv:111 préparer la voie ù dl's 
négocialîon:s ultérieures lcml.ml ù la réduction cou­ 
Cl'rlfr des tarifs dourmiers. 

D'autre part. la Rclg-iq11c participe, avec les l~tals 
scnnd innvr-s cl les Pays-Ras. ù la Conférence tl'Oslo. 
q11i tend, elle aussi, ;1 créer des g,H,mtie,; contre le 
dévr-loppcment cxagl'rt; iles mesures protectionnistes. 

3. Oruonisatiou. de nos consnlats. --- D,(•, plaintes 
diverses ont étó lorruulécs ù son sujet. Un membre. 
clans une section, a dil que nos consuls ne nous run­ 
seig-nenl pas, comme ils devraient le faire. sur les 
possihil ités qu'offrirait à noire cxportnt ion , la rég-ion 
où ces consuls sont accrédités. Cette plainte n'est 
manifestement pas fondée. Tl suff'it de parcourir le 
Bulletin. conunercial q11c publie lu-hdomndnin-ment 
11~ Minislt•1·e des -\ffair,·s Éfr;mgi-rc;; pmw être frappé 
de la très grande soll icit udc qui an irne 110s consuls 
pn11r 1c développement d<· nos export at ions. Chaque 
n uméro contient, à cet égard, des rapports d'une 
très grande précision. Et il n'y a, sous ce rap­ 
port. qu'un vœu ù émettre. c'est que ceux de nos 

2. l r« cwnu111isd1c po/ilicl,·. •··-· Op 111111,ilijkh<•(kn 
l u.rok k cnd aan onzen ui l voet-hnndel IPn g<in1lg1) van 
dt• Zt'('I' prnl<•c·liorn1islisd1c politiul, vuu een groot 
gl'lal Slal<in, sil'll1•11 ecu~ I<, 11H't'1· d1·z1' vraag· : zou hel 
\lit1t· Bl'lgii; wousrhc-l ijk zijn, "P zijne heurt: d1· 
hu ndulspolit io], te wijzig-l·n ;1 M1>t:ll'11 11H'I d,, tll'l't·ig-1· 
Sluluu de ovorocnkomstcn in stand gd1u11dc11 wor­ 
den. sl1,i11wnd1~ op ht\l 1·cg·im<' dc1· HH'cslbl'g1111sligd1· 
nn l io, ui' zo11 !tel uiul lu-Ier zi_ju algmtH'Clte ccouuru i­ 
schc "n·1·1•c11kornsll'II aan IP g,1a11 u u-l dPZ<' of gt!IH' 
:--1atc11, ovurccnkomsl cu die de on·rigc ln111k11 zn11d1·11 
11 i lsl II i !1•11 i1 

lid Dcpurtcnu-ut va n H11il<·nla11d,;d1t, Zak1·n. daar- 
01ï~I' undr-rvrarurd, lll'd'I g1·anlwo1wd---c11 dcCornmis­ 
sic is hel mc-l hclzolf'dc daurover t•1,11s - dat dt• lkgcl'- 
1·ing- ,a11 g1·vol'le11 i,-, dal. i11 dt\ l111idigt' orusluutl iu hu­ 
dP11, cr g·1•e11 ,1a11kiding l(lt' licstaal 0111 dl' princ i pes 
1 a11 de lklg-isdw l1a11d1•bp11lil i1•k 11~ wijzig·l'n. lkzl' 
politiek om vn l l u-I sl uilvu vau t)\'l'l'l't•11kotnslc11 sl i-u­ 
norul» op liet n•ginll' van de !Ht'P,lhq11111stigd1) nul ir-. 
11\l'I. in VtHwkm11l~nd g·t·1 al, 1·11 \1 nnm-r-r onze lwla11- 
g-e11 hel vcroischeu. de liep al îng· dn 1. wedcrxijd«. d1· 
lolrcehlt~11 g-eco11solitlecrd of vc-rm indcrd worden. Op 
dil oogl:11hlik is België gebonden door 57 overeen­ 
koms lcn \\ aarundtT 10 nu-t bijgaande Iuricveu . 

Dt> Bt·geering zal niet un laten deze reeks overeen­ 
komsten uil Ic breiden, in de mate wnmin de belan­ 
gen van lu-t land hl'I 1Trp·c11. l•:r won leu l hnns onder­ 
handding·cn g·1•,-ocr1I nu-I :0,1111111ig·1• landen. hetzij 
YtH)I' liet 1Trt1ie11wc11 vau \Tucgc1-e overeenkomsten. 
lu-Ixi] 1·u1>1' hel sluiten nm nieuwe. 

Bon'11<licn, werkt de Reg·L·c1·i11g mede aan de ecouo­ 
m isclu- laak, door den Volkcnlioml ondernomen. Hel 
î~ j uist naar aanlci(ling nm 1.:L~n Belgisch initiaticî, dal 
de Vergadering hel sluiten van een overucukornst aan­ 
ga,mdc lol tolbcstrmd aanbevolen heen. Deze overeen­ 
k o ms! werd gesloten op 24 \[aart ll. Zij moest den 
weg voorbereiden tot daaropvohrcnde ondcrhnndelin­ 
g·cn strekkende tol een overeengekomen vcrrnintle­ 
ri 11g- van de toltarieven. 

Antlerz ijds, neemt Belg-iF. met de Scandinavische 
Stalen en Ne,krlaQd, deel aan de Conferentie van 
Oslo. wr-lk« or ook toe strekt wuarborucn ll' verschaf­ 
h-11 leg·t·11 de ovcrd reven ui lhrciding- , au de protec- 
1 iouu isl ischc maatregelen. 

3. lnri,lttin!f van on.:e consuluten . ~ Onder­ 
scheidene klachten wcrdr-n dil'rtaangaande geuit. Een 
lid hccIt , in eene at'lleeli11g. ge1.eg-d dat onze consuls 
ons nie! inlichten zooals 1.ij het. zouden moeten doen, 
o\('I' de mogelijk heden die zich aan onzen uitvoer 
kunnen voordoen in de si reek waar zij geaccrediteerd 
zijn. De klacht is hlijk baar nid gegrond. Het is vol­ 
doende het Hnndelsb ulletijn. le ramlplegen, dat weke­ 
lijks door het i\'!înîste1·ic Yan Buitenlandsche Zaken 
wordt 11itg-eg,~vt•n, om p,·troffen te worden door de 
zeer groo!e belangstelling onzer consuls ten aanzien 
Yan de ontwikkeling van onzen u itvocrhandel. Ieder 
nummer beval, te dien aanzien, zeer nauwkeurige 
verslagen. Et· hocf'l , in dit opzicht slechts een wensch 
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111\!.lOCÏu11!, d i11d11.slril'I, q11i l'ltl'n·l1e11/ tHi111· lt'ttrs 
p r. ul u il-. dt•, tl1\IH►1tr'ltt',s i1 l'(•lrangv1·, 1·1111,1tltent plu,-: 
so1111·11I ce n•1·111,il si ducumuul é. 

()r1 a dil. 1·11 Cu11t1nissi1111 spt'·eialt·. q11-~, uol n- [H'l'­ 
,1111111·1 1·1>1is1tlairP n'c~I pas ass<'Z 1wn1h1·e11'(_ Notre 
('Ottllllt'r('(' (">:i,•1·ie11I' auruil 10111 Ù g-ag·11rn· :1 CP qu'un 
a11_!.!'lllt"llll' ce pursouucl. 

L(• l)(,pal'lcme11I d1•s \l'l'aires 1::tni11gl,1·es l'.()llsnltó 
au s11jl'I d1• cl'lll' s11µ-g,•slio11, l'ail reruurqut-r q11e le 
pp1·,rn1n1•I consulair« t•:,1 plu, norub ro u x qu'ayant la 
. !.!ïlt'IT\', l'i q11'il 1·,I ,1id<'-. dt•pttis HJ20, p.11· 1111 corps 
d'age11I,-; de f'ltaw·i;llcri1· crt'>t'· spt'•cialt•nte11I [)()Lil' 
dt'·dwrgl'r lt,s d ip lnmatus l'i Il-,; consul,; dt• la liesog-rn! 
.idrninbtrnth1•. nliu qu'i l-. p u issnnt se cunsucrer pr"s­ 
cpt<' 1•xd11sive111e11I ù leur miss ion politiqur t\l s11rt-011I 
l~t'llllOllliC[II<'. 

IJ11L' plus grandi' exteu siou a (•l(\ donué« a11 service 
cousu luiru, s11rlo11I · depuis ln stuhillsnti on niouétair« 
dil. enl n- dans Jes iulout ions du Gouvenlcment dek 
dén'lopper encore, au COl!I',-: des cx-crcir:es pruoha in:.. 
s ui 1anl 1111 prugramrnc t',lal>uré de cornrn ur: uccord 
a1l'l' h· C01nit1; national du commerce extérieur . 

lJn membre a insisté sut· la nfressi!ó d'étof'Ier notre 
service consulaire, spécialement en France. 

Le Département estime, au cont rnire , qur· l'l' sl>nin; 
dpond à Ions les besoins. Ou f1·c l'aml1as,-ade ù Paris 
cl un consulat. général de enrriùre it Strnsbouru. il ~­ 
a en France 46 consulats honoraires de Bdg·iriue. He: 
sont surtout rapprochés dans les déparll'ir1ertls voisi ns 
(lp la f'roul ière belge (6 dam le Dópnrtenu-nt du :\ord, 
3 dans le Pas-de-Calais. 2 dans les \nlcrnws). Etant 
donné q ne les consuls généraux honorai res tian, les 
grands centres (Lille, Lyon, Borrk-n u x , Mar,wilk) ,-;011t 

purl iru l ièrcment actifs el cornp1;te11!,-, il 11•~- n pas 
11{·eessil{· d'dal>lir dans ces villes 1111 ('m1,-;ulat dP car­ 
rière. 

L'ambussade st· lient en élrnil 1·1>nlad ;1n·c et·:: 
,·ons1rlnfs et dîrig-e leur nct ivil«. 

I,;• secrétaire d'ainbassadc r:harg-1·· d;•., ;t/T,1in·, ,·0111- 
111erciale:< uccomplit n\ttdii·n'HH'nl 1111 11,\a/.tt' ,·il'l'11- 
lui ri- JH>nr 1î,cikr ks priuuipnu x drnt n- 1•11,. 

4. t-:r1ppurfs (11.JCG les Puys-Hrc~. ---·· C,>mnw 11•., anrll;t·s 
111,'•c,\l<-11tcs. la Commission 1;ml'I ,,. 10-11 q111· Jp,, 
diflïc11lt1;" 1wndank~ re~·oivent le plu,-c l,'oi po~sihl1· 
1rn,• s.,l11ti()fl. Elk <csl n\jo11it' d'appl'i'lltln· q111· dt·., 
,,,,il;wh exîsteuf toujours cnlrl' La lia~,· E'/ H1,1.,dl<',. 
;111 s 11j1·l de la ,-;0!111 ion ;\ d, •11 ner aw, pn >h!L'IIH'>' lu il­ 
la11(ID-hdg·c~. l'i elle t~sl per,11:111,;c, q IH' k Collvel'!H'­ 
mr-n l dr1 Roi rw manquern pus de vr-iller i, cc q1w lö1 
q11c,-;li1111 dl's coru mu nicnt ion» d'.\1H1Ts ;nn: Ic Hhîn. 
qu i e~I ""~cntidle po11r uol rr- 1>,1~·s, l'f'(:11iY1· 111w ,nl11- 
l io n do,1nant t<)nl<' satisf'ncf ion. 

lli('II ne pt:111. rlavanlaµ-e h:lt1•r cette sol11li()11 qrn' dt•,-; 
1·:1pr>orl."' rie co11fi:111,~,. n;r·iproq11P"' Pnln~ les cle11\ g<>11- 
1 ,·1·11,·rn,·1tl,-; 1·,,11irn;• ,·nln· fi,"' 11pi11io11s J)llhliq1w, '"'"' 
d1·11, pa_y~. 

11ilgnlr11ld tr· worden : dal 011zt· haudcluars en indus­ 
l rieden d io een afzetgebied voor 11 u tl producten zoe­ 
ken in het hu iteulanrl . di kwijldcr deze zoo g-edocu­ 
monteerde verzameling· 1·aadplege11. 

Men heeft. in de Bijzondere Commissie, gezegd 
dat ons consulair personeel niet talrijk genoeg is. 
Onze buitenlandschc handel zou cr alle belang hij 
hebben dat het personeel vermeerderd werd. 

Het Departement vau Buitcnlaudsche Zaken, dieu­ 
anngnnndo gernadplecg-d. doet opmerken dal het con­ 
sulair personeel talrijker is clan vóór rlen oorlog en, 
sedert. 1920, bijgestaan wordt door een korps van 
k.anselarijurnbtennren, dal samenzcsteld werd om de 
gezanten en consuls te on tlns ten van het bestuurlijk 
werk, zoodat zij zich bijna uitsluitend kunnen wij­ 
den aan hun politieke en vooral economische taaie 

Er werd een groolere uitbreiding g-egeven aan den 
cousuln ircn dienst, vooral sedert de rnuntstab ilisatio, 
en de Rcgeering- heeft het inzicht hem, in de vol­ 
gende jaren, nog uit le hreiden, volgens een pro­ 
~-rarnmn dal in overeenstemming met het Na l ionanl 
Comiteit voor den buiten lnudschen handel \\'l'rcl 
opgemaakt. 

Een lid heef! op de noodzakelijkheid gewezen van 
de 11itbrciding van onzr-u cnns ulu iren dienst, vooral 
in Frankrijk. 

Het Dopartement î~. intezendeel; van gevoelen, 
dat deze dienst aan alle behoeften beantwoordt. 
Benevens het gezantschap, te Parijs. en een vast 
beroepsconsnlaat-generaal te Straatsburp, zijn er 
in Frankrijk 46 Belgische cercconsulatcn. Zij zijn 
vooral dicht bij elkander gelegen in de departemen­ 
ten lang,: de Belgi~che grens (6 in het Département du 
Nord, 3 in het Pms-de-Calais. 2 in les Ardennes). Aan­ 
"-!·ezien de ecreconsuls-gencraal .in de groote centra 
(Hijsel, Lvo11, Bordeaux. M:n·seille) bijzonder werk­ 
zaam en bevoegd zijn, is het niet nood is- in deze ste­ 
den een beroepsconsulaat le ,-estig·en. 

Het gezantschap hlijft in voeling mei deze corrsu­ 
laten en regelt hun werkzaamheid. 

De g-ezanlschapssccrelar-is. belast met rl<' handels­ 
zaken. doet geregclrl rondreizen om de aanzienlijk­ 
ste bezoeken. 

4. Betrelekirusen rnet Nederlnrui.:-: Evenals de vorige 
jaren. drukt de Commissie den wensch uit dat de 
ha11ge11dc moeilijkheden zoo spoedig mogelijk oprre­ 
Iosr worden. Zij vernam me! g-e11oe:.ren dat 's Cra- 
1·r·itl1agf• r-n Brussel steeds in vcr-b ind inir zijn betref­ 
fende de c;plossin/Y welke client gegeven te worden 
aan de Hollansch-Behrtschr- vraazstukken , en, zij is 
er van overtuigd, dat de Konink lij ke Beaeering er· zal 
voor waken, dat het vraagatuk van de verbinding­ 
-\ nt wr-rpen-Hijn . een vraagstuk van essentieel belnnrr 
voor om land, PPn oplossing k1rij,!!e die heelemaal 
voldoening- geeft. 
\iet;; kan deze oplossing meer twspoedigen dan op 

wederzi [rlsch vertrouwen steunende betrek 1, inzen tus­ 
<r hr-n d1· hPîd(' Rcgeeriug-cn. evenals tusschen de 
openbare opinies van beide landen. 
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\11,,-i. la Cu111111i,-;sio11 ne peul-elle qu'approuver le 
dt1111·1tli <:,il(•g-oriqw• q111• h- (;ouv1·1·11euienl Lwlg-e, par 
l'"1·garn• dl' \l. Lippt·us. \linistrc dl's Truusports. a 
,l.,1111<'· ,\ n•rl.Ji11s liruils rópundus [llll' des journaux 
dra11µtTs ('f d'apn\:-: l1•sq11t•b il serail question d1: 
,·1111~!1'11Îff• :-:11r 11oln· lerrill>În' de.,:; voies f1•1Tt'<.'S dilos 
,lral1'·giq1H's dirigi'•t•s conlrc la Hol la nd«. ainsi q11e de'.,; 
;il>ris l1t'·t<>11111·•, da11., l,1 Fl.irrdr<' sqll!•nlrionall', 

( :l1a1·1111 sail, 1·11 lldgiq11t', qu'il 11\~,t quesl iuu tk 
1·it•u dt• p,m•il. \lais il i111p11rk qu'à l't'•l1·a11g!'r, l'l 
,p<;l'iak·uH·11l clu-z 110,; 111isi11,; d11 Nunl, ou ne s1· 
llll;pn•111w pas :-:11r nu, i11l1•11tio11s. \ cr·ltt• Iiu , 11011s 
t'l't>~ 011., 1ilil1· dt· n•prnd11in• ici IP:-: d1\('iarnlio11s l'ail1•,; 
ù la p1·1•:,:s1· 111\·rla11d;1 is1· ks 10 l'i 26 novemhrc d1•r11it•r 
pat· \l. l,ippe11.s. Lï1011orahl1· ,nnisln· H mis. uur- fois 
d,· pl11,; ,111 point. la 1H11·lt\'. lil'" m1•.,1l!'e,; i<'cl111iq1w,; 
d'nrdn· d1\fr11sil' ;111 ,.:11jcl dl'Sll{ll'lll'ë Ic" 1'ln!,.:-wajor,.: 
lwlgt'~ 1•! fran~·ai, ,1· "oil! mi,; d'at'l'oril. •·11 1H20. p,1111· 
il· t·,,, t1·111w ul luqu.: non pr,i1·t1qLH;l' de I' \lh·111a;.nw 
1·1)!11 n• la lklgiq11c l'i la Fr·atHï'. Y"i!'Ï k IP\11· 1t1t~11w 
d1· r·,•,.: dt:darnlion, : 

« "on attention a ,:1i: atlid•t· s u r lt', i11fonn,ttio11:­ 
dnnt \ D11,-; parlez. Il ,.:'3g-irail. toul d'abord 1l'1111 projet 
lendant 11 porter ù q ual r« le 11011tl1n, des voies f1·1T(>e,; 
rvlinu t \ 11 vr-rs ù Es"chl'n. Cette nouvel k• pst d<-1w(·t· 
de 10111 f'oruleruont . Leö hassins ,l'A11ve1·~ sont ad1wlk- 
111e11t dl'~twni,- par dcu, gan:':- Ik run n-hn ut lises : \tt,­ 
l1ï11H•d Pl Z11n•11htH;!·. D'npri~,- le:- p1·ojl'ls tl11 C:011YPr­ 
ur-rur-n! , 1111t.· 111>11\ t>lk /.tare ù ,;lablir au nord des i us ln]­ 
lal inn, uuuil inu-s l'i de-stin1:!' 11 t't>IH't'nln•1· tout 1,· 
1 ra lït· d,•s hassi11,c ,-;1•1·a 1·1>11"1 ru ile pn11 r remplucr-r IP:s 
dP11x instn llat iuns que je v ieus de citer. Cette /.tan· 
1•,i;ctt, rl1-.,ji1 plus quù moit ié Pl l'"t t'n cxploit at iou . 1-:11" 
i,,f di,,;,;ervie par 11n ,~·,ti'·me ferroviaire pnlpre. afin 
tl'(\\·itt'l' l'encombrement dPs lig-rw, [I(' vo:vag-ettr~. \ 
partir d' \1t~lt'lt\1Tel. a11c1111t· mod ificnt iou n'iutvrvien­ 
dra da11, la voir- l't>rn:1' 1L\nvPr" :1 E%dn•11. q ui re,ll'r.1 
i1 drnild1, YoiP lt>lll' qu·1·lk est art ur-llemr-nt . 

" L,·, j<>111·11a11, n1\t·rlar11lais. donl il a i'-1,', q11e,dio11 
,·i-dt·,-,11:-:, ,,lt,.il)l!l'lll 1\:-alemenl 1111 but ,lr,tlt',g-iq1w ù 
la c,insln1clio11 d1· dP11.\ 11011\Tlles Y<>ie, t·nlrc \'l,tlirw, 
d -vnvr-rs , Ce~ lra vnux , qui porteront i1 ,i ... (lt·lli, 
do,dJ!i-" voir-s) les lignes de chemins rie l'er l'ntre l.1 
,·:ipilall' et la mt•lropole commerciale, nonl 1i'a1tln· 
l u rl q iu: l'uchèvcrucul d'un projet mis ,11r pied pli1- 
,i1•111·., .intH;P,_ avant la g-1wrn· et dont il a t;lé l'r(,q1ll'rn­ 
n1,·11I qrn•,I ion ,11.lrcl'ois da 11, la presse. Ce projr-l 
,·, ,n,i,fi' c:',,Pnl iPllt>111cnt ;'1 d.ihlir entre Bruxelles el 
\11\1·r~ 111w do1d>I,• voie pn11r Jps trains rapides lie 
\ll\a'tf'!trs i·t uru- antre rlouhle voie p0t1r les train, de 
ma rch.uu l isr-s. Enfin, il y a 111w rlo11hlc voie q ni t'nrrrw 
urn- lr,'.!·m• to11I i, fait ind1\pe-ndanlc et (]IIÎ dc:',;.e1·I 
\nvn:-: (S11d). Il «v istc. rl it-on , ù Hove el ù Br-rr-hr-m 
dPs vnips tk ,!.{,lnt/!•' q1w IP~ besoins économiques ne 

Derhalve kun de Couunissic slechts de krachtige 
logc11slrnlïïug gordkcuren. welke de lklgischc HcgPP­ 
l'Ïng. hij monde van den hee,· Lippens, MiHislcr vau 
Verkeerswezen, liet volgen op sommige geruchten, 
in buitenlundscho hl adcu verspreid, en volgens welke 
t•1· sprake zou zijn van de opr+chting, op ons grond­ 
gebied, van zoog·cn:uirndP ,tralcg·i,-;clte spoorlijuuu, 
gcl'icht tegen Ncdorlund, alsmede van bulon uen 
schu i lpluatscn in het Noorden van Ylanuderen. 

Eenieder weet, in Belgiii, dat er gcc11 sprake is van 
icls dergelijks. Doch i,; het 11oodig dal men zich, i11 
het buitenland en voornamelijk. bij 011ze Noorderbu­ 
ren. niet 'zou vergissen over onze bedoelingen. Tc 
dien einde achten wij het nuttig de ver!dari11gt·11 over 
!1· 11cmc11, dit· aan de ~Ptlerlaml,he pers. op 10 <'Il 

26 November ll., gediiall werden door den heer Lip­ 
pe11s. De achtbare Minister heeft. cens Ic meer, de 
<lnwgwijcllc uilceng·czd van de kclini~cltc maatrege­ 
len \ an ·rldcnsicvr'n aan! , waan>l'<'I" de Helgisclw en 
Frunscho staven z irh , in 1H20, u k kourrl g·c,teld heb­ 
hen voor 'I geval van t'l'n niet 11itgd()ktc11 aanval nm 
Du ilschlund up Bc1gii; en Frankrijk. Zit'hit>r den lt•k~I 
œli' van zijn verklarimrcn : 

\ier·!,·larinu 1)/Hl 10 .\ovember, 

" \'lijne aandacht is geve,;tigd geworden op de 
berichten, door sommig1~ \'ederlandsche bladen gepu­ 
hlicccrd betreffende hei brengen op vier lijnen van 
tic-Il spoorweg Antwerpen-Esschen. Dît nieuws mist 
allen grond. De havens van Antwerpen worden thans 
bediend door twee goL'derenstalion;; : Austruweel en 
Zurenborg, Volgens de- pbnncn der Hcg-ec1·ing. is ten 
\oonleu van de haveninstallaties ecu u ieu w station 
i t1 liet leven g-t·rcwpe11. bc,-tcrnd om het heele trein­ 
vr-rk eer der Antwerpsr-be havens op één punt te con- 
.t·Pntreeren. Dit stat ion is thans reeds voor meer dan 
do helft klaar 'en is in cx ploitut ic genomen. Het zal 
door een eigen stel lijnen bediend worden, ten einde 
ll('lr·n1nierin1.t van hef vcrketT op voor passagicrc:trei­ 
ru-u bestemde l ijncn k voorkomen. Van Auslruwecl 
ai', wordt echter niet rit~ minste wijziging- gebracht in 
dr-n bestaanden toestnnd , zoudat de spoorlijn Antwer­ 
pi-n-Fsschen op dubbelspoor blijft en niet zoouls 
1 . .:-e,chrcvcn werd, OJl vier sporen zal worden g·ehrncht. 

,, l rc \cderlandsche bladen, waarvan hierboven 
sprake was, schrijven ook s trateg iscln: beteekeuis Loe 
,H111 het aanleggen van twee nieuwe lijnen tusse hen 
:\lechelen en Antwerpen. Deze aanleg, waardoor de 
spoorlijn Brussel-Autwcrpen op zes sporen, of drie 
dnhhelspore11 word! gcbrnchL heef! geen ander doel, 
flan het verwezen! ijken van een reeds verscheidene 
jaren voor den oorlog- vastgesteld plan, waarvan 
indertijd herhaaldelijk sprake was in de pers. Dit 
plan bestond in hoofdzaak in het aanleggen tusschen 
Brussel en Antwerpen van een dubbelspoor voor de 
<nclf rcincu. een d ubbr-lspoor voor de goederentrei­ 
nen en ten slotte een dubbelspoor, dat een g·eheel 
aparte lijn vormt en Antwerpen-Zuid bedient. Er 
hostnan. zegt men, le Hove en le Berchem zoogc­ 
naamrle wijksporen, die niet door economische 
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j11slifï1·11I pas l'i q11i t'llllsliltH·rai(!lil 1k, 1·111plac1,1rn•11ls 
de 1·ar:wlt'·n• uril if nir«. l.'in!Slallalio11 de l lovu es! a11lt'•­ 
ril'111ï• :'1 la gïH'ITc,. 1-:llt· a •'·f(: i:ci11,:in1ik ù 1111<, {,po<p11, 
1,11 1·1,11 l'rnig-i1ait l't•ngurg1·11w11l dP la g·an· d' ;\11,·1~.-,­ 
(:-:11d). Elit• s1·rl ad111'1knw111 :'1 g·:11·<)1· Ic viuu x 1u:111:ri1,l. 
:-;,1 dt·slnwl iou t•st d'uilleur« dt'•cidt'·I' t'II pritH:ipt:_ 

" l-:11 n• q ui t·o111·1•r111· 1'1·111pl:wt·111t•1tl tll' BPrd1t•111, 
il ,:'a!..!·il d'un (·pi de:--li11(· ù g·an·r Ic· 111al1;1·id dl' la gan· 
d";\11n•rs (r1•11lrl'). qui t·,d. 1·1111111w tlll k sni t , i11e,l1:11- 
sihlc. 

·,. l.1· j,iunial 11,;1·rla1ulais qni Il- vn·1ni1,r .a so1dc,i'· 
l,1 q1w,-;ti()11 des lig-111·,- :-l 1,t1t',giq111·:s fail al lusiou :111 
d,;d1>11l,lt-11w11I éventuel dt• la lig-1w T111111il>11l-Baark­ 
\ u:-:sn 11. li 11 'l's! pas tpll':,f ion <k d1;do1 ,li h-r 1·1'111· 1 igïtl'. 
Elle· :-1il'fil 1·1 sulf'ira pendant. dt· ln11g111•s ,111111'•1•,: 1•1w11n· 
atl\ 111':cl'ssilt;s d11 lrnf'ic 1·1111·,. 'lurnhou! d la frn11lii'·n· 
11,:c•rla 111 la isn. 

,, .h- vt uul ru is , .'1 ecllc' 11c1:nsi, in, \'\lWÎllll'r l111ilv 1:i 
,11q11·i:--1· q 1H' j t'(>1·<11n·1, 1,r1 1 i,a11I lt·:-: common la in•,- d1· 
n.•rlai11,-; journaux néerlandai:s :111 :-a11jl'I de nos nw,,11rt', 
,k d1:knsl' mil iluirc. 

» 011 a parlé d'1111 cn1pr111tl 1k 2 mi ll in n ls dP fr.i1w~. 
( :ci li· uouvcllu l'sl déuuéc dP l oul fon1lc11w11I. l ,a 
di'.pe11°"' totale prévue a11 H11d_!..!'l.,I ne tl(,pa,;;(-ra p;1s 
;300 111illi1H1" de franc;.:. 

" Les l rn vnu x prnjt'lt'·s ont u n iqucnu-nt 1'1>11r 11111 la 
rr-miso ,,n t'·lal, en tenant n1mplc Cl11 [Hï1gr,'-s tl,· la 
l1Tl111iq1w. dl'"' tJU\Tagc,-; forlifit~s de [a vall,\i• r lr- la 
\f1•u,s1·, tltlr11ils ,.111 d<\s;irnu\;; pendant l.1 µïtt'IT('. Lt•>­ 
pla11s 111· 110,; l rn vaux d{•r1·11:-if:' 011l élt'· (~llHlit'•_.:. l'i <·la­ 
hli:-- depuis longtemps pa1· lt·s a utori 1(-,; (·0111pdc11 lr-s , 
\11eunc i ul ervc-nl inn rra11~·ai;:.l" ne s'est pro1l11ilt·. La 
Bdgiq11e c;:I l'i t•ntend dt•nw111·l'r rntil·1·t•nwnl 111;11- 
ll'l'.!-,t' 1h, ;;D11 s lu l u l m ilit n irc. 

,, C1.·1n qui soul ir-uncut Ic c11nl1·aire ,-;1►111 d,·s e:--pril, 
111:11 intentionnés qui veulent semer la m(·lï,11w1, cul ro 
la lklgirp1c cl. le;:. Pays-ll.i,:. If en est de 111i'"1111• d1, ceux 
qui . malgn~ le,-; dfrlaralions h-s plus calrgoriq111•s d(, 
110:-- ministres dt·s Aff.iirl'S e1ra11gi•1T:'- SlllTi',S,.:ifs, ('f)ll­ 
ti uuen t de don nr-r une i11l1~q1n~lalin11 tcnduucicu-c dl.' 
11011'1' accord militaire au:e la Fr,111ec. Le ca_.:. \·i,;é duns 
l':\ct·nrd militaire, ccst-à-dirc ag-1rssin11 alh·111;1111h· 
non provoquéo. rentrr- dans lt· [>,wft, l\ltt'·11.in crmrl u 
ù L1>ear110. Li's nhligal.in11;:. d1· h1 Bdgiqnt· :'Dili iilrn­ 
li1pw,; :'t rdlc,; des nutrr-s ,;iµ-11,ilain·:< d1· Lol'artlll. l."ac­ 
ninl nril iln irc a pour ol>.Ît·I dt· Iixer ks t·nndiliow: 
li-cltniques d"1111e collnbor.u iou m il il.rirr- francn-lwlg·(' 
,111 cas où l'une des {•y1•11f1i;dil1;" pr<~nw,; ;1 l.ocarno 
vir-ndrnit i1 ,:c réaliser. " 

\'Pîci fa d1:claratio;1 tl 11 24 11,., 1·111bn· : 

" Il 11·1·sl nu llenu-ut q1wslit111 de d,;d,111l1lcr [a lig·ne 
d,i Turnhout vers Banrlt·-\as~:111: celle liµ-ne s u Ili] 
largrmcnt ;'1 [nus les IH',:oï11s d11 Irufir.. Q11a11I ;111x 
l rnvu u x c11 r11111·, a11 p1i11l-l1ll1r11anl :'lil' h· can;1I de 

lid1udl('II g-enidtll'aanligd k111111('t1 worduu l'II die 
m ilj lu i rc- licll't~k1,11is muck11 hebben. De iuslallut!« 
1:111 111111· d11g-lP1~ke111I l'C'('<b 1:111 n'it')r d1•11 oorlog ('11 
\\Cnl i11 IH"l Ie ven gPrn1•p1·11 up c1·11 uug(~nblik dat 
1 <·1·s1J1•1Ti11g- vau hel stal ion ,\ ul.werpcu-Zuid werd 
gTYr(•1·sd. Thuus dit,nl w vr n ir hut licrgcn vuu oud 
S( H H >r\\ t',!..!'11111l1•riecl. 'l'()f 1-1,nl wijn i11g- va Il deze inslul­ 
la I i,• is i11 IH•g·i11s1•I lu-slotr-n. 

,, \Vat lad ra11g·1•erslalio11 1a11 lh,rclH·111 ln-l rcft , dil 
i:- l,1•sl1•111d om Jid 111al1·rit•(•I vun Aulwvrpcn-Ccutrua! 
op le 11t'IIH'll, nuuln! 1lil sial i1111, als l n-krn ul , n iot k nu 
wordr-u 11ilgd>reîd. 

,, lli·I i\l(•dt•rlandsclH· blad. dal lwl <•1•r;.:I de kll'(':-li1• 
1lt-r :-lrall'gisd1c spoot-l ij nc-n lu-ef't Dpgt:\\nrpPu, zin­ 
!'JH'dl t>p de t·1-c11lul'ch- ,cnlt1l>l>l'lir1g vuu de lijn 
Turuhout-Hnurlc-Nussuu. Er is i,1·p1111·<•1 gt't'll spruko 
1:111 d<·z1· Iiju, dit' aan de vrrkt-crsbohucf'Icu vnldoel , 
I<: \1Td11blwl<·11. Zij volcllll:l aan til' lwl1od'!cn en 
zal 1111.~· jan-u vulslunn 1·rn1r hel. \l'rkel'r l11ss1,lte11 
Turuhou! <'11 1fo i'l("dt:da11ds<,ii1' gn\llS. 

,, Bij d1•zc g·d1•g-c11hcid zo11 ik 110k II i lh-u zeggT11 
lt•w z,·e1· ik verwonderd lil'11 1,ij lu-l kzc,11 vau hr-l 
1·u1111n1·11 laar , a11 so1nmig1· NPdPrlawbdw hla1k11 
<11,·r 1111zc ,::lralq.!·i,-;che nwalrL·g-eku. 

•. \11)11 lll'd'I. vun ecu l1·1~11i11g vau 2 111illianl rrnnk 
g<•,-;pn 1k1•11. Dil II ieu ws is vol komen llll,Î II ist , De op 
d1· lkgrouli11g voorxieru- ,·olh·diµ-1· 11ilg;1n· zal ::WO 111il­ 
lirn•11 frank nit'I ovcrschrijde«. 

,, lk 01111n1rp1·11 werken lu-hlx-u n lh-r-n IDI doel de 
l ijtl1,11;; dr-n oodo~- vernielde of onl II a pende versier­ 
ki ngen der \laasvallri weer i11 bchoorlijkcn ;;laai Ic 
hrengc11, duurb ij rekening houdende met den voor- 
11ilga11g der tvchu iek , De pluuncn HH>r onze vcnlcdi­ 
gingswl'rk1·11 werden sedert lang dooi· de hel rokkun 
a11lorikifl'11 lwslllllecnl ou npgcmaakt. Cccncrlei 
Fra 11sdH· t t ts;;l'l1l'tl komst l1cl'l'I zich voorgcila:111. Bd­ 
g·ii' i" g1'hl'l'l llll'l'sll'r van zijn ruj litn ir slulu ut 1:11 wil 
lid blijven. 

,, Zij, die [wl legcrnln"rg-esleldc beweren, hebben 
k.11adc inzichten c11 willen wanlrouwcn wekken t.11,;- 
8dll'1t België 1·11 \cdcdaml. Dil is eveneens het geval 
1111'1 111•11 die, nieltcgcnstaandc de ;;lclligsft~ vcrklarin­ 
g1•11 1 a 11 onze npec1n·nlgc11dc m in i~lers van Bu itcu­ 
la11dc<l'IH' Zak!'11. n•orlgarn1 1:1·n 1l'11dt'1tlic11"-c vcrk ln­ 
ring aan ons militair ak koortl 111cl Frankrijk Ic 
g1·,·c11. lid in het mil ituir akkoord bedoeld geval, dil 
Î,-; c1~11 11iPI 11il.gdnkte Duitsuhe a,1111,t!, valt binnen 
lu-I kmh-r van het. te Lnear1111 !fe,-Jolcn Ycrdrni.t. De 
H·rpliddingt:11 1·a11 Belg-ië zi.ï11' dcz1Mclc als die der 
:111t11~rc ondertcekcunars van Locarno. Hel militaire 
akkuonl lwef! lol doel de lcvhruschc uitvoering le 
lx-palen 1a11 een Fransch-Bcluischc mihtairc samen­ 
w.-rk ing in geval één der lt: Lot-urno voorziene rnoge- 
1 ijk heden zich mocht voordoen. >> 

lli,·nra dl' \Trkl.1ri11g· \·;111 24 \ovcntlH.T 

« Er i,- µ·1T11 kwe~lic v;111 d(" spDorlijn Tr1r11ho11I­ 
Baarlt--\assa11 van dubbel spoor le voorzien. Deze lijn 
, 1>orzîl'I volko1111'11 in alle behoeften van het verkeer. 
Wal de werken bel re ll., wcl k e in aanleg xij n bij de 
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T11r11l1oul, i ls s1111l uu iquou n-u t relatifs aux rnuçou- 
1H'riL•,-; :11H:1111 rcu lorccmunl d11 tub lior mélull lqu« lui- 
111(~11w 111· ,;\•x1'•c11l<'. Il 11·y a uuru u uut rt: travail prévu 
1·11 g,1n· dL· T11rnlto11I, ni s111· la ligue n•1·s la IIulhuuhv. 

" l•:11 et•. q11i (·011t:('r1w la lig1w Auvcrs-Essuheu, je 
l'l'l't'·k qui l 11'\',;I 1111lll'llll'ttl q ur-st iuu dl> la d(•,.10111,h-r 
j11s1p1';\ la l'n>11lit'•rl' holhuulai-«. C1, travail sera 1•:-..{,- 
1,tlt'· j11sq11'ù EPckne11 st·11krn1•1!1, 1:I pas a11 t lclù , el 
1111iq1wnie11I pour pcruu-If r« dl' mieux rlussurvir ln 
11011n·llc gHrn tl'.\11v,,r,;-:\'i>rd l:f lt•s 11011vdks iuslul ln­ 
l ions du port d'Anvers . 

» C:'1•sl aussi une erreur dt• cro ire que k Co11\tTtH'.­ 
IIL('III bl'lgt, l'ail ('X!'('tilL'I' d!'s lru vnux ~tral1,giq11es lt, 
1011,!.!· li<' ln frnnliôn, sp1'.cialt·11wnl dans la n\.tion dl· 
. \Lddegern ù K11ockc. 

" D'nbo rtl , pu111· 1,e qu i C<JIH'LTll(' !(, el1,u11p duviu- 
1 iun d II Zou Ic, il a t;I(• <·1 ald i pour fa vorisur I'nrri véc 
des til rangers a11 Zoute d p1'1ïrn•ll1·c aux sorviccs rt'gu­ 
l ir-rs com mcroiuux. !ani lwlgTs qtw holhuulu is. '!llÎ 
pussent au-dessus de cel l« r,·µ-io11, d'y uttcrri:-, d'y 
d<'·poser el d'y prendre des vo:,.ag·1•111·s. Le hul de cc 
d1ar11p tf'nviatiou est le mênu- tp1c celui du Touquet : 
f,l\uriser l'nvinlion l1>111·isliqrn, l'i ut lirr-r k-s louristes 
dants 110s villes bnlnénires. 

» Les Ira vaux en béton a11:-..c111ds 1111 jourun I nécr­ 
h111daîs n fail. allusion sont lous des travaux c11 liélou 
exécutés par les Allemands: la p lupnrt m11I. détruits. 
Le bloc auquel Ic jourunl l'ait allus ion se trouve a11 
milieu dtt gulr et n'a pas ét{: détruit parce que sa 
de,;ln1elio11 aurait entrainé trop dt· f1·ais et parce qu'il 
rie gùnait pas le jeu. Toutolo is. 111algn• le peu d'iucon­ 
\t'llic11I qu'il présente potn· Ic jeu de golf, il st•ra 
prol,ahlemcnl enlevé dan" Ic co11w11I de l'hiver. L'Iu­ 
f'orruat ion q ue dans ce bloc de béton il y a des ehnm­ 
hrcs d'une eer+aine d irunns ion est fa11ssc. Celle case­ 
rnalc allemande, qui a él,: dt.'l1ï1ite en partie pa1· Jes 
Al k-nuuids eux-mêmes, qui l'onl fait sauter i1 la rlyna­ 
mite, esl dans un tel étal (le (ié:rngrégalion d de ruine 
que per·mnnc n'est autorisé à y pénétrer. 

Il r a encore le long de la digue quclq ues ah ris en 
béton, faits par les Alk-mand«, qu i n'ont pas éti: démo­ 
lis pan:c ,111e leur destruction serait . .trop coûteuse. 

· >' Pout' cc qui concerne la ligne de tram de Knockc 
;1 ltctranchemcnl, dit· a {'.I{: {~lablic l'année passée en 
gTandc pari i,'. sur les instu nccs de pouvoirs publics 
hullundais eux-mêmes qui nvuicut, depuis plusieurs 
a11111•e~, établi leur lig·m) (Breskens-Oostburp-Bctrnu. 
c-lu-mr-nt) jusqu'à la fronli,':n: belge cl qui désiraient 
~011 raccorrlomcnl a11 n•sea11 hclge de façon à permet­ 
! re aux louris les de ,i,;iler pl11, facilement les régions 
Irou tièrcs tant de Bclgiq11e qnc de Hollande. 

" La commune de K11ocl,.c cl la Cumpag11ic lrumo­ 
b il ièr« du Zoute ont aidé la Soc iété d11 Littoral à établir 
celte ligne de tramway parce q11e la visite de Middel­ 
burg, de l'Ile de Wuk.heren et des jolies petites villes 
de la Flandre Zélandaise, est un grand attrait pour les 

drnaibr11g- nvcr bd kanaal hij 'l'urnhoul., zij hohlu-n 
uitshtitoud le nurken 111d hel metselwerk ter p luulsv. 
Er word! gt't:11 enkele vcrs k-rk iug vnu liet motulr-u 
dd .. 11ilg-cvucrd. Er is g<'e11 enkel ander werk i11 h1•I 
station T111·llho11I vno rz ien noch op de lijn uuar 
Nederfnud. 

,, VVal dt• lijn Aut wcu-pon-Essclu-u lid.rd!, ik lll'r­ 
haal. dal cr gi,cu k wP,I ic van is daarvan hd :-:poor 
tot aan dr i\ederlnndscltc gï'!'II~ Ic verdubbelen. Dil 
\\l'l'k zal slechts wu1·dr•11 1tilg-evocnl tot. Ecck crcu 1·11 
u icl verder eu lwcft uilslui leud 11,11 doel hul niou w« 
slal iou heler Ic 0111laste11. van Autworpeu-Noord ou 
de nieuwe instullnl.ies vau de ha vou vau A11I \\'('rp1·11. 

n Hel is ook uon dwaling om le geloovcn dal dt' 
lklgischc Hr:gt'l>ri11g- langs lie gn~ns, bepaaldelijk \,111 
Maldcgl'lll lul Knock«, slralt~gi~clte werken lnul uit­ 
voeren. 

» \Val in de eerste plaats hd vliegveld van Zo11lt' 
hcl rt-f}, dil is i11gcrir:hl. lHll vrceuulclinucn IH\I hcrc i­ 
ken vuu Z,11tle gemakkelijker te maken en verder i11 
het belang vau lwl Bclgisch-Ncclerlnndsclt v1:r-k1·n 
n111 handdsvlicgluigcn. lid duel van dit vliegn·ld is 
lu-tzclfrlc ah rlut van Le Touquet : bcgtt!lstiging vn n 
IH'I toeristcnvl icgwczcn en hel trekken van I ouris h-u 
naar onze lmdplaalsen. 

" De lwltmncn \\Crk1·11 waan>p een \eclt-1·lanlbd1 
blad g!:duel1l heeft, 1.ij11 door d1· Duitschers vervaar­ 
d iµ·d. lll'I meercrnlœl er vun i;.: vernield. 1 ki hink 
waarvan hel blnrl gl)Wangl, bevindt zich 111iddc11 i11 
het golfveld en is niet vernield, omdat dil le veul 
kostr-u zou meegebracht hebben en omdat hel het spel 
nid belemmerde. Ilocwe l het liet spel zoo weiuîg 
hinck-rt , zal het waursch ijnl ijk in tien loop van dezen 
Winter 1erwij1lerd worden. De mcdedccling, dat 1·r 
in dat hcloublok kamers zij!t van zekere al'mclingc11 
is vnlsch. Deze Duitsche kazemat die gedœllelijk 
.ioor de Duitschcrs zelf was vernield - die haai· met 
dynamiet lieten springen - bevindt zich in zoon 
toestand van vernicling en is Z()ü'n ruïne dat aan nie­ 
mand wordt toegestaan daar binnen le gaan. 

» Langs den dijk, zi,111 nog enkele bct ounr-n 
schuilplaatsen, dl101· tie Duitschers g-cl){)nwd, die n iul 
zijn vernield omdat daaraan te grootc kosten ver­ 
bonden zouden zijn geweest. 

» \Vat betreft de tramlijn voor Knockc naar 
Hetranchernent, deze is in hel nfgeloopen jaar vol­ 
tooid, grootcndeels op verzoek van de Nedcrlnndsehc 
overheid zelf, die al jaren geleden de Iijn Breskens­ 
Oostburg-Betranchement had laten bouwen, en die 
den wcnsch had geuit, dat de lijn, met het Belgische 
net zou worden aangesloten, om aan de toeristen 
gelegenheid le geven op gemakkelijker wijze de Bel­ 
gische en Nederlandschc grensgebieden te k 11111wn 
bezoeken. 

" De g-crncenlc Knock« en de II Compagnie Imm«­ 
bilii·n'. du Zoute » hebhcn, in samenwerking met de 
" Société du Littoral » die tramlijn laten houwen 
omdat een bezoek aan Middelburg, het eiland Wal­ 
cheren en de mooie kleine stadjes van Zecuwsch- 
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1 ill(•g·ial 11i-i,d1·~ dl' la côte lwlg1, 1111 cours de leut' séjour 
1'11 fh•lgicpu:. 

" La 1·.,111111111w dl' K1111cl-.e el lu C1>1npag·nic Imrno- 
11ili1'-1·1· " L1· Zn11lt- n ont i\lt'· 1lP11n,11sPs de Jl011vni1· l'l~­ 
po11dn· a11 d(•sir des autorités hollandaises en ruccor­ 
dn11I notre l rum il leurs l ra vuux , c1, qui avait t'I(, 
n·lard(· pour de-·~ raisons Iinancières. 

,, 1'1>11r ('C qui concerne lt· pl'()lnng-ern<'nl du cheruiu 
de f'l'I' d1· la li~·rH' de Knockt• r1•r:s \·Vl'slcapdl1· el. évcu­ 
l111•1!Pnwnt. \lald1•gt'm. c'est 1111 projet qui n'a _jamai~ 
,·•11: ,:tudi1' i\ fond et qui 1w semhlo pas dt•1uir s1• rl'ali,n 
p1iiscp1'il ne répond pas i'i 1111 hesoin quelconque d1· la 
r1\,Q·ion. 1\tant donné que h·~ Ir.uns vicinnux qui dess1T­ 
vent cel to partie du pays pcu vr-n t nmplcmeut sutis­ 
l'aire au x besoins économiques de la 1·r_g·ion l'i r111 
Ir.ins port d'rnw pop11lnti1)n ri-lut ivumr-nt 1w11 rh•nc-<' 
.k- Ct'llc partie d11 pn\;;. ~foi$ l:1 l'n\afin11 dunc rn1d1• 
qui s'cmbrunchcruit ;;u,- la gra11d'ro11I<' de Carnl it 
Bnrge~ ;\ un endroit ,-il111' e11ln' "\lnldeJ.tcm Pl f)ouck. 
,•;;I <'nri,a_'..!_<;l' par les corumuncs inltçl't';;stçf';; parce ,1uc 
r-eltc roui!' permettrait dt! dét1)111·1wr 111w pnrl io du 
trnlïr nutomohile intense q11i cneomhre actuellement 
1:-i :'~Tan(l'rnutc de Rn1~·c:s ven, Le Zoute. Hevst d 
n11 i Il hf'rg't!TI. 

" <>ltc ronk scrn vraisernhlablemenl consf ruite 
non pas p:ir l'l~tat, mais pur les communes intóressée-: 
.-Ile raccourcira d'environ 10 kilomètres le trajet du 
Zn11I<> l't <IP Hevst vers I'Intéricur d11 pays. Mni,- il n'est 
j.uua is enln' ni dans l'esprit rl11 (lou vcrnement. ni rie 
la Flandre occidentale. ni des communes 011 des 
,-ncit;tt;s intéressées. rle fnin' autre chose que rie foei­ 
liter I'accès de notre côlr à b population <l.- I'intérieur 
du pnvs. ,, 

EJ. Qlfestirm de ln. reprise. de« rnoport» diplomaliquP-s 
,fr To Belqiqu c «eec /(' r:n11·1.,ernernenl des Souiels. - 
Pl11~if>rn•s membres ont tenu 11 souligner. comme 
il:- I'u vu icnt déjà fait l'an dernier. l'opportunité q11i 
«x is!e. it leur avis. dt• n-prend n- des rapports officiel,­ 
;11<'C la n11~Si(~. En <nhslÎ!l;rnt. disent-ils. presque 
:s,~11le en Europe, dau,- ""Il ul l it urle actuelle. -h1 Rel­ 
,!..!iq11c s'expose 11 être d1~rinilhL'lllClll exclue d'un mar­ 
d11~ :11-e(· leq ucl elk fni,:iil jnrlis des affaires impor­ 
tnntes. 1.· ,\m{·riq11t' prend 1?1-hns des positions très 
Iortr-s a,1 point de vue t~conorniq11e; les l~lnts-Unis, 
'.2T;111d ef puissant pa\:s. pc11\·\•1tt saus g-rn:3 risque. ,:;c 
rel'11s1·r :111, ndation~ of'Iieiellr-s. La Belgique n'est pas 
.Ia ns 1:-i même situation. La protection de nos natio- 
11a11.x lù-hns rer-ommnnde aussi celle reprise : n'en 
1·,f-il pas qui ,0111. empêchés dP revenir· en Belgiq11e:l 

\ 1w1111 d,;hnt ne <est crr;:i,1g-é ;111 sein de la Commis­ 
--i.,11 :s111· t·dtc thèse. q ui ,<~ra dt~velopprc ù nouveau 
, ·n ;;:1:;1r wc pi 1hl ique. Le \-fin ist re des \ffa ires °Étran­ 
.!..ti•1·(•s nuru loccas ion rit' s'r-x p liq ur-r alors sur cette 
/.:,·nvP quest ion. 

Vlnuuderon ecu groulc nantrekkelijkheid heeft voor 
toeristen die, gcdurn11de hun verblijf in België, hun 
oponthoud hebben ge11omen in een der Belgische 
k 11st hadplautscn. 

» Dt) gemeente Kuocke ,,11 de u Compagnie lrnmo­ 
l>ilit!1'r• du Zoute » nchleu zich g·elukkig-, gevolg k 
hebben l,.11n1w11 /teVl'll aau dt-u weusch der Nederland­ 
selu- aut11rifcit1111, door dPzc trant un n lu111 wcrkeu 11· 
k111111er1 laten uuuslu ileu. ·1 g-ec11 om Iinaucieelc rede­ 

·111•11. wus rel'l1·nagd. 
·" 'Nat dt• verl1·11g-i11g van de spoorlij11 1 an K11ock1, 

11;H1'r \VPslhapellt· Pli wclluh] uuar \lahh',!.:·pn1 lx-l rcf'L 
_dil i, 1·1•11 pl,111 dal nog nooit gTomlig i;; ourh-rzochl en 
!l11l 11id vuor ui l vucrirur i11 naumerking sch ij u t te· 
ku11w11. unulul hel unu ge1•ncdci l>cltuel'!e van d ic­ 
streek hcanlwuordt, aa11gezit\l1 de stoomtrams i n dil 
del'! •.k~ luuds ru imschoots k u nucn IIHll':t.iPtl in de 
1·l·o111,n1i,-.d1e bPhodtPn van du strei-l, en in hel ver­ 
voer van de n iel zeer dichte hcvolk irur. De aanleg valt 

:,·en 11-i•g. die ll(l dr-n l1ûol'1lwt>g- 1·a11 (;tint naar Bn1.~·µ·t• 
'aa11,l11il. ()p ecu 1n111f tusscheu \-lnldt'µ·l·111 en l)Dnd .. 
;,ronll daarer1kge11 l,vcnn,g·cn rloor de bda11ghcb­ 
::1H\llde g·e111ecntt.in, omdat dez{· ,reg een deel van lu-l 
"ze(•r drukke auto-verkeer, dat thans van den g-roule11 
i\\'eg van Brug·ge naar Zoute, Hevst e11 D11inbc1·ge11 
·:g-ehruik maakt. zou afleiden. 

. » Deze ,,eg zal waarschijnlijk niet duur den Staal, 
;11taa1· door rif- bcluusrhcbbcnde g-erneenten worden na n­ 
!gl'ltig-d. Hij zal het traject vun Zoute l:11 lley,-.L naar 
:lll'I hinuenlund met ong-cwer.10 kilometer verkorten. 
\r<1;1r hel 1s noch de n Stunt. noch \,Ve,;l-Vlannderen. 
;1111d1 dt' helnng hebbende gPmeenh•n or organisa­ 
) i1•., ooil il! ht'I hoofd g-ckomen. iels anders te doen 
'da11 dt•n loegang lol onze kust voor de bevolk ina v,111 
:tif'! hinnenlnnd.lc ,·erg-~'makkelijkcn." 

5. Hei urrrn!t-'>luk u1u1 de 11•edera1ml-moopiny van de 
::cfi11lom.afische l>eirckl.-inyen t•an Belyië met tie Reqee­ 
,,,.iny de» 8ovjets.-- -- Verscheidene leden hebben, zoonls 
->,ï.i reeds verloden jaar g-edaan hadden, verklaard 
\lal zij lwl 01\i.tenb!ik gunstig achten voor hel werler­ 
•:1;1 ni-. n"npe11 nm nl'fiei<'r-k hctrck k ing·c11 met H usland. 
;nonr. l,ij11a allcl'n in Europa. in zijn huidig-1~ houding 
;1 •. volharden. loop! België g-cYaar zich voor goed tien 
:lne!!,lll_!!· le zien 1mtzcµ-g-N1 Int. een mnrkt waarop lwl 
,1mcgcr gewichtige zaken deed. Amcr-ika neemt. ,·r 
,:;11 1'1'11m>rni;;ch opxicht een zeer sterke positie in: t'en 
:.!.!·mol en machtig- land. zonais de Vereenigde Staten 
:k,111 mnde1· groot gevnar wcisreren nfficit'df' betrek­ 
q, ingc·11 aan Ic knoopen. België verkeert niet in het­ 
'zelftk gt'Ynl. De bescherming van onze lnmlgenootcn 
0pkit eveneens leu voordecle cener wederaank noop irur : 
immers werden sommizen niet verhinderd naar Bel­ 
git· f Pnig- te keeren P 

Oir· stelling- welke opnieuw in het apenhaar zal 
br-hnndcld worden. werd in den schoot der Commis­ 
si<' niet verder besproken. De Minister van Buiten­ 
lnndsche Zaken zal dan de gelegenheid hebben zich 
m,'r dit t•rnstig- vraagstuk uit te spreken. 



IL\.\fäH DIŒ VOLKSVJ..:R'f'EGENWOORD!GRRS [ N' 57 J Zittingsjaar 1930-1931. 11 

\Ia i:< d1'-, ù pn;s,•111, I<- l),:p.t.-lt!lll('ll l, i II fun lil·. 11<! 
lï111<'11liu11 q11·u11l pl11:<i1·11rs dt, 110, culli:g-ucs de 
1·ai>ord1T li>rs dP l'r-x u nu-u d11 B1ulget, fait observer 
q111· la prul1•clio11 d1· uu,- nut io11a11\ là-bas ne semble 
pa, l'.\tgl'I' 1111e repr(•s1·11lali<lll officil'll1• de la ltel­ 
. !.:l([lll'. 

\ 1'1°\('(•plion d(• ilciu: lll'iut•s dl'l('IIIIS Cil Huss ie d 
,111 s11jd desq11t-ls des dt'·rna1·cil(•s sont. entreprises 1•n 
\ 111· d'ohlcnir leur mise .-11 lilwrl<'·. lt, Département 
d,·, \lï'u i n·s l~t r11 ngrres 11 · 11 pas t:011 na issauce de fa ils 
1'·laldissanl q111: les a11toril<;s soviét iq uc-, empêche­ 
raient 11us compatriotes s{-jounwnl encore en lJ. ll. 
~- S. de regagner 111 Bclgiq 11e . 

L('s Belg-es q ui sl' trouvent act uclh-mcut en Hussie 
~ n·slt•nl rlonc de leur plein µn:. pour tles motifs de 
cou vounuec pcrsonuulle. Le Dépnrternent l'ait parve­ 
ni r p1'·1·iodiq11ement ù ceux qui se trouvent dans le 
l ,1'~ui11 des secours en ar,<.ft'rtl dont. leg 1'11t1ds son I pró­ 
lt-v1:s st u lart ir le 2n du ll11dg-l'1. (Voir. all s11j1·t d,· n,s 
~,·1·1•11rs. plus has, questions spt-eiall'~. 11'' .5.) 
011 peul ck,-; lors d ifficih-rueu! (-tabli1· t111 lien entre 

la q ucsl ion de Il, reprise des relations avec Ic Cou­ 
\ ornement de l'U. R. S. S. cl celle que peut soulever 
le séjour volontaire de quelques Belg-es en Russie. 

()1wnt :'1 la reprise des relations avec la Il uss ic, 
rornl(,e sur la nécessité tl!- nt• pas nous exclure défini- 
1 ivcrncnt d'un marché important, ln Dépm-temon t 
des -\ffaires l~trang-(·res n'ignore pas limportance du 
111wrPemen/ (raffaires d de colleborcüion technique 
1111i se»! 1;t11l,/i entre le« 1'~fots-Unis 1'l l'L'. IL ,<;_ S. 
CqH•11d,rnt. les Él:it.s-l1ni~ n'ont reconnu ni " ,fr 
.i 111·L\ » 11i " de l'acte " le Co11verneme11t. des Soviets et 
il 11c parait pas entrer dans les intentions rlu r.011 ver­ 
ncment américain de mod if'ier son altitude. 

Les transactions commerciales avec les Soviets peu­ 
\ t'lll donc se développer suns qu'Il soit nécessaire 
pour cela d'entretenir des rapports off'ie icls ou off'i­ 
t·ii-11x avec l'U, H. S. S. Le Département des Affnirr-s 
r::1 ra n.!!·t'~n·s ne met pa;; d 'obst ucle .i, 1 mou vcrm-nt d1•,­ 
,rlT:11 n::s commcrc iah-s l>e!go-1ï1;;;:.(•;;, mai" il nt ch· s"i 
•pr1• celli-s-ci ne p1·11,e11I ÙII'(' pt1111·$11ivit's p,w lt,,- i n h-­ 
r'l's~(,~ l,d;.tl'$ q11'11 k111·,: ris q ur-» l'i p,~rils. 

Il. -- Q1•i-:sT10'\'s ::-Pi'.:,:1.\1.1-:s. 

1. Ouestion de u;:st>il'rre. --- U11 membre ,\ rap­ 
pd1; la question des eaux fie l'E~picrr1·. p111H" inter­ 
romp re la prcsctiption. disait-il. 

Il f';;f ù rcmat-quor q1w la prcscription ne pourrait 
1'.f1·e acquise ()!l l'espèce. p11i,:q11c IP~ préjudices $Ïg11n- 
1,:,- se rn11011 veile nt chaq 11e jour. 
()Hniqu'i I en soit , noue: crevons utile de reprod uire 

ic:i. fi cc propn,-;_ la r6pon,;c que Ic Département des 
.\Hair-e,- Étrangt'.rcs a l'aile i1 une question posée par 
\1. 1(· Heprésentaut :\lal'nhaul. le 11 novembre der­ 
n ier , question qui c;lait libellée comme suit : 

\Taar 1111 \·1•r,;cl1eid<'tll· <111z1•r- c11llcg-a\ ltd. l'O<H'rH'- 
1111•11 koesteren dil ,luhal unu 11~ vallen. bij de hchun­ 
ddi11g va u ch- Bcµ_TODli11g, laai hel Dcpartemcut n,('ds 
11prnl'rk!'n tint voor rle bescl 11,rn1 ing van onze lnndg<•­ 
nuol.ou i11 Il us land e1•11 1Jt'fiei1'C'k 1·1·rt1-g·pnwDonli;.dn1t 
11 iPI uu ru isbuar bli] k 1. 
\ll·l 11ilz1HHl,•ring l'an ltl'!'e l!el111•n i11 H11'-dn11d w1•l'r­ 

houden en tot wier in vrijhr-ids feil ing stnppou ~-p(laa11 
worden. hPdl hel Departement vuu Huitcu lnurlsrlu: 
Z:1kc11 gcPn kr-n n i s van l'ri(Pn wuuru i! blijkP11 Zflll dal 
dP So11jl'ls onzo la111lgrn11oh•11 dil' i n (lp l1. S. S. l\. 
, ,,,·!, 1 ij vrn , n·rl, i ndr rcn 11 a:1r B<~lg·iü ll'rrig le '-t'1T<'ll. 

!)(• lll'l~l'n die zid1 t hnu- i11 l\11sla11d lx-v i n d cu bli.i­ 
n·11 t'r cl11s uil C'ig·1•11 li,·11,•gi11g· l'll nm porsoonl ijl,« 
n·dl•11e11. :\I' 1•11 to('. lual 111'1 Dq>:1rtnnc11l g·eld ~1111",·11 
naar de•.:ern·n di<· in hu lplu-hocvr nrlnn loest:111d V{'1·­ 
k1·erf'11. Di I g·t•ld koml II il het l'on els V<" wzien hij :-tri i­ 
kc·I 2n van de- 1,f'g-rootinµ·. (Zit~ Y('!'tlr,·. o vr-r di1• 
!_!PvallPn, hljzondcrc vraircu. n' !'>.) 

Urt g-,1:1' dun ook mociIljk op, Pr11 vvrbnnd Il' kg-gc•n 
tusse hen rlP wcdNnarrknnopinQ· van de hctrr-k k iner-n 
met rif' Rcg·ccring· van rie U. $. S. n. on cfo:r.c Yan hl'! 
vriiwillig· verblijf van r.cnig•f' Relgen in Rr1sl:rnrl. 

VV:it. n11 rif' hervattirur hrlr(•rt van de betrekk irurr-n 
. met Huslnnd , op ;Strrmil vnn dr- noodzakel ijkhcid niet 
voorgoed uitucslolcn te 1\·0rrl!'11 van een helarurrijk« 
markt. weet het Dcpru-terncnt van H11itcnlanclsdw Zn­ 
ken genoeg hof' lwlan1rri ik rie /Jrmde-1:,:l!ruoeqin.(! !'n 
de tech.nisch e gnm1•m1•rrl;i1J1J tussch er: rle Vereeniqd» 
Staten en de T!. S. S. R. ;s. De VPn'enig·flp Stntr-n 
hebben nochtans. noch « Of' j nrr- » noch " de fncto " 
der 81n-if'treg·ccring- erkend ,(\J1 het ,w h ij nt n iPI i II elf' 
hedoel inrr van de Ameriknnnsr-he RPg-rf'rirnz k lig-_g-f'11 
hnnr stnndpun t te wijzig-rn. 

. Rijg·pyolg- kunnen de h:mrlehh:~trel;J,in,<:r<'n met dl' 
Sr11·ids niet ontwikkelen. 7.()nèler dnt het rlna rvoor 
•nnodi,<:! is nffiriPelP of offirif'll~t' helœk tin<?·rn rrwt di· 
Soviets aun I(' k noopcn. Hel nc-pal'!Pm1·nt van fl?1ifPn­ 
lnrrilsclH' Zaken kgf ck n1~l~ic:rh-R11ssisdw hnnrlr-ls­ 
hr-lrekk inr-r-n Q"Pl'n hinderpa lr-n in den wrQ". rnanr lwl 
snreck vrm zelf dat rlr Rrl1rf'n rlif; er hij l1etrnk km zij n 
rlc-zf' slt•l'ht" op PÎ!!f'n ri~irn k nrmen on derhondr-n. 

" l,')11i11,w,rld1· \li11i,frr 1n1Hfrait-iJ nn11" dire quelle 

1. l-/ef SpiPl'e-'1•1·on.ysllll,. •· En, lid lwefl herinn,-rd 
.r,tn hel vraaµ-,-t11k. vn n het Spif'rt'1vnter nm. zon œirlt· 
h ij , de verjaring te onderbreken, 
Die ,·cTjaring· ic: 11iti.tt',-:l,1ir11. omdat 11·1)i .. t dki·n ,hi!t 

,-1'1,acfr .wn!tf'rirht wordt 

\Val Pl' ook van weze , wi ] uchtr-n !ict nuttig hier. in 
q.,-fiand mr-t dit vrnasrstu k . lirt nnt woorr! over Il' clnd,­ 
ken dal lwl Depar+emr-nt mrt Buit--nlandsch« Zal,rn 
gegeven heeft op de volg-cnclr vraau , op 11 NoYrm­ 
ber j 1. door d1•n heer Volks , erlegTn woord ip-er \T aen­ 
ha ut µ-esteld : 

" Zn11 dP nd11frare \fini~lf'r ons willen ;r.Pgg1•r1. welk 
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suile- ;1 t'•lt· du1111i.'·l· dqn1is Il, 111uis de j u il lcl 1k:r1til'r 
ù la qu, s l iou dt• 1'1•p11rnti1111 d\',- l',lll.\ lielg1·s dl: 
l'l•:S[IÎtelTLS!1 

,, La ( :"111111si,io11 fr,1111·1J-bt•lµ·ti u-l-ul h- {•Ili r(,1111ie 
dq111is n:lll• date ;i 

,, L\' (;1111\t'lïll'lltt·rtl lwlgT a-1-il 1,\a111i11{, il, rappor! 
!ra11,-;111i,; au pd•fl'I d11 \,,nid d1i11I il duit avoir cou- 
11ai:--:;--;.a11cL~ !1 

» (,l11\'ll1· s11ik 1·1>111plt•-t-il 

\', >i1·i la r<~p,,11,1• 1loi111t'·1, 

La q111·,li()Jt de ];i poll1i1Î1J11 dl', l'illl\ 1k l'Esp ierr« 
n•ro il 101111• l'a l ll-11 tion d11 D1'·parlet1 H•1 il de:, 1\l'fa ires 
l~lrn11µ,'-rc, qui 1w ct•,sp d'i11,-isl1T a11p1·i·s d u (;uun:r­ 
rwuu•nl frn11ça is l'i l'a l'ai I en deri iier lieu le 
5 novvruhr» del'l1i1•r - puu1· qu'I! snit wis lïn ù une 
sil uul ion dunt IC's pop11lal i1>11, rivcra inus !:St: plaignent 
;\ hou tl roi l. 

1lo11111Ti' ,, 

La Corn1uissio11 fr,llH'o-lwlgc de l'épuration de, 
1·a1t\. de l'E,1ii1•1Te 11e s'l':-1 pas n'·1111ic ces Icmps-ci. 

()ua11t aux IH01·(-d(,,; d'1·p11ral i1►11 (H't•l·u111,1•s par la 
Commiss iou , c'<'H (-vidl'rnme11I iltI (;,,11,1·rm:11wl fran­ 
çais qu'il uppnrl ir-n t d'en fai1·1, luppl icul iou . 

L1· Vépartcmenl d,·:s \Haire, l~tn111gi'·n•,-; a i'·li', avisé 
d1· l'<' q11e h-s 111ai1r, dt· \l,itt\,111\., d1, lt1111l>ai\. l'i de 
Tout·toiug ort! pris des arnJé:; prcscri vun! ,un inrlus­ 
lriel,-; dl, leur ressort dï·p111Tr. avant leur <,1 at:1E,tliD11 
ù l'Gguttl, l1•s 1·a11\ résul uuirr-» 1tocin•,-; l'i rliusta ller 
des puisurtls fll'l'ml'il.i11I d'df1Tl11tT de!:- pri'•li',1-cu1ents 
d'l'aux, t'll vue de leur analyse. 

Il :-c 1:urn;oîl q11e h•:- l ru vn ux q111__: 11Gee,:;i!crn 
L1ppliealil>t1 dl'S m1•s111·1·:- d'C::p11rnl ion pi-1·111lnml 1111 
certain temps et il n'est pa:- (l•h:-ihlc que th•,; résultuts 
importants puissent ,~ln: t·1111stal1'.!:- di'•;; ;'1 pn':!:-1:111. 

T<>ul dt'·[Jl'lldr;i 11'.1illP11r, d1·s 11t1•:-111·1·s •q11i seront 
prises pa1· le,- at il, 1ri 1,\, 1, wa h-s pnt1r <,1ssurer ile I'r-xé­ 
rul ion des pres1Tiplions urun iuipales. 

Q111)i q ui] e11 soil , le (;üll\Crttemenl n1\,rlamlais 
ayant ,,igrntlé que h·, eaux p111l111•es de l'Espicrrc prn­ 
vr-nn nt du lln11I-E~r,llll r-ontumina iunt actuellement 
les eaux 1téL·rlamlai,P,, par la voio, notamment, du 
canal de Gand ~t Ternc11Zl'n. l' Ambassade du Roi ù 
Paris a. corn nu- il est indiqtH' plus ha11I, 1•t.:: invitée à 
cffcclt1cr line uouvclk- d,~marchc auprh du Quai 
d'Orsay c11 i11si~la11I p1>11r q11e de;; mesures 1"11,-;scnt 
prises ù bref délai c11 vu« dl· donner au prohli'·me une 
solut ion d'ensemble :-ali:-l'aisanle. 

1'1>111" I'éventualiró 01'1 le,- mcsu1·e,-; indiquées par Ia 
Commission l'miwu-belµ·e d"(p11ralim1 s1) révéleraient 
ins11flr,anfe, d,Hl:- la prntiqu« 011 11c seraient pas 
,tpplïq11écs a ver- l;i s6\fril1• indispensable, !t) Couver- 
111·111e11I a déc-id,• tie In irr-, dès ù préser1t, examiner par 
une Commission infPnninist<'ridlc I'opporfun ité de la 
ile fa création dun centre d'iuf'orrnat ion et de rocher­ 
ches qui sera it cltargt• de I'ót urle des prohlèrncs sou­ 
levés par la qur-st ion de l'épuration des cours d'eau. 

g(ivolg, sc\lcrl de maand Juli jl., g-cg-('VCII werd aan 
dt· kwestie van dti reiniging dm Jklgischti ~piere­ 
wateren i1 

" lkl'l'I 1k Frnr,sclt-lklgisdtc eommissi« sl'dPrldit•11 
1·(•t·g·adl'l'd il 

,, l h-of'! (!1~ lldgi!-wlw lkgl'l:ring IH•I n·rslag ourler­ 
zocltl, dal ovct·gt'.ntaalil word aan den préf'el d11 Norrl 
1•11 wuurvun zij ken n is moet gd"-rege11 l11~bhc1111 

" \Vdk g'l:volg· d1:11kt zij duurann IP g-1•1·1·11:i" 

llil'l'IIH het ant wonrd : 
Do k wesl ie van cl1, bevuiling van het Spi1•1·1,11,tlcr 

iuuuk l de aandacht vuu het Departement van lluiteu­ 
lnmlschc Zn k eu 1 .. ramuh-, dat n iet ophoudt hij de Fran­ 
sclw Hegccring- aan le dl'ingt•11 - zulks gescltiecldi, 
nog op 5 Novcmher jl. - opdat cr een l'ÎIH!e g-cmaakl 
1n,nle aan een Ioesluucl waarover llc oeverbewoners 
met reden klagen. 

De Fransch-Hclgisehc commiss ie voor tk bcv11ili11g 
\,111 hel Sp ierewatcr kwam in den j orurstcn t ijrl niet 
b ijceu. 
\Vat de wijze vau reiniging hetrcfb, door de Corn­ 

mi.s~i<: ,oorgeslaan, hel is nntuur-lijk de Frnnscho Ho­ 
geering die de zaak heeft. toe le passen. 
liet Dcpnrtement van Builenlandschc Zaken kreesr 

bericht dal de rnaires van Mouvaux, Roubaix e~ 
To11reoîng hr-sluiten namen, aan de înduslricclen van 
ltl'I gt•hil'IÎ voorschrij vcnd , de schadelijke overschot­ 
waters Ic reinigen vóór hun 11ilstoding in <le riool eu 
z ink putlcn le muken om daar water tol onlkrling- uil 
ie nemen. 
Hel i~ bcgi·ijpelijk dnt de werken, noodig lol de 

toepassing van de reiniuimrsmaatrcgelen, zekeren tijd 
zullen innemen, en het is niet. mogelijk dat bclanjr­ 
rijko 11il$lagc11· nu reeds kunnen waargenomen wor­ 
clcn. 
\lie, zal overigens afhangen van de maatregelen 

llil~ door de plaatselijke overheden zullen g·enomen 
worden om de toepassing der mun icipalo voorschi-if­ 
lcn te verzekeren, 

Wat er ook van zij , daar de Nederlandse he Begcc­ 
ring· cr op g-ewc:,;cn heeft dat de bevuilde wnters van 
clc· Spiere, voortkomend van de Opper-Schelde thnns 
de Nedcrlandsche waters bevuitden, namelijk langs 
het kanaal Gent-Terneuzen, werd de gezant te Pmijs 
xooal- hierboven aangednid is, verzocht weer stappen 
Ic doen hij den Quai d'Orsay, om aan te dringen hin­ 
non kort 1nanlre~·elen te nemen, ten einde aan hel 
vraagstuk een volclocndcvolledigc op losaing te geven. 

Indien de maatregelen door de Frnnsch-Bclgisohe 
Commissie voor de- zuivering voorgestaan, onvol­ 
doende bleken in de praktijk of niet met de noodige 
~lrcnghcicl tocg-cpa~I werden, heeft de Regeering van 
1111 af aan besloten door een interministerieele Com­ 
missie de gcpa~fhcid te doen onderzoeken van het 
inrichten van een inlichtinsrs- en opzook ingscentrum, 
dat opdracht zon hebben, de vraag-stukken te bestu­ 
dceren, die ontslaan uit de kwestie van de reiniging 
der waterloopen. 
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2 Ouestior; du << 110 nwn's ltuul. " dt! 20 mares de 
lu,:;c (l /11 frontière Jn111t·11-/1clue. ---- LJn membre s'est 
plaint ù la Couun issiou de I'cx istcucu 1t la [routière 
belge duue sorte de 1111 11w11.'s ùuul; tT(;t;(~ pout· raisons 
douuuiùres sous le 1·1•g-i 11 t(' lwlta ndais : cet le zone 
réservóe est pour les cuif i vutcurs une source de gène 
cons tan le. 

Il résulte des rensciguciuouts uht c nus au Déparle­ 
meut que la convention du 28 murs 1820 ù laquelle 
notre honora hic col lèg11e Li i I a lit 1s ion n't•,;f p 111:: en 
, igueur. 

Il n'en t:sf pas moins vrui que Ic n\:·inH, qui la 
n-ruplace n'a pas wis fin aux dif'Iicultés. 

Le rl;gime nouveau résulte d'uuo déo lnrntion sig11él' 
ù Pal'is h- 15 janvier 1886 d 1-;ltilïé1·. égalt•11ie11t ù 
Pari,c, Ic ô uvril 1887. Elle s'exprime cuuuu« su i! : 

.\rf.iclt• premier. - L'urtir.le 69 du traité <les limites 
signé le 28 murs 1820 est remplacé [HlL' la d ispus itiou 
sui vau u- : « A l'avenir". el dans lintérêt des deux pays, 
atw11111· e,ms!n1ctiot1 quelconque ne pourra fü1·1: t'd1.:­ 
n\·, ni aucune clôture ëtre dal>lïe. à moins d1• 
10 ,ml'ln•s dt• la ligue frontii'·n: ou !l.1 !> rnôtres d'un 
chemin, lorsqrw CL' chemin P::t. m itov en et q111: ;;011 
axe- f<11·111c· lilllile. » 

« Art. 2. -- La pn"•sente déclnraü ou sera so11111i,-e 
ù l'approbation d11 pouvoir législatif des deux pays et 
seru ratil'ifr dans le plu>< href délai possible. 

» En foi de quoi, etc. » 
La loi belge du 5 an-il 1887 a consacré le 1·eg11ne 

indiqué ci-dessus en ment iou nan t an surplus les péna­ 
lités applicables en cas dïut'ra<·tio11. 

Malheureusement l';1hn,galinn dt•s disposi tions 
d1;erét(es en 1820, n'a g-111·n· ,mu"·liDn~ la situation 
d1":11tHH·(•p_ Le Dépnrtcnu-ni nTt>1111.11I q111~ depuis quel­ 
![Ul's années l'interdidit>n d'de\1·1· tout,~ elùtuce dans 
la zone dt•ll'nninée pal' IP:s dispn:-;itions pl'érappelfr:,; 
do11ne l ie u ,·1 de véhémentes p1·ott-sfaliuns : lïmpossi­ 
hilitt': d'cmpèch1·r le ht;lail dt· s•1;1·l1;1ppt'l' 011 de corn­ 
mettr.- dr-s dt;prédations tians lt•,-; pn>pri61i;s voisines 
empêche I' 11 ti I isat i<>n cl 1: l't ·,- ha ndr·s de t1Tn· ,;il nées 
en bordure de la fro11lii'·rP, prnll" h· paeagt•. 

Cette situation na vai! pa,- manqué de retenir 
l'attention des dél,:g11t•s belges qni 011! 111~g-ncit• ln con­ 
vention Iron talii'·re lielgu-a llema ndt\ sîg11t•c ù Aix­ 
ia-Chapelle le 7 novembre 1929 et act 11ellen11•nf sor 1- 
mise h l'approhatiun des C:hamht·es. 

En cc qui concerne la zone n•scn·ù~, l'accord a pu 
t,lrc réalisé ;;11r la torrnule suivaufc : Ic principe de 
Jïnlerdîction d'élever 1111e con,;fnrclion quelconque 
ou d'étahlic des dùl.11rcs eq maintenu, mais 011 auto­ 
rise les clôtures so11s forme de haîes vives d'1111c han­ 
leur 1k moins d'un rni':lrc et. le,, dùtrrres sous forme de 
p iquels relî,;s entre eux a11 moyen de fils de fer, sous 
la réserve que des pa~sages en numbro s11ffîsrrnl y 
""it:11l amt~11ngés [Htttr [Wn11cl.t.re aux .igeuls dt: la 
douane de circuler aiséruent da11s fa zone de 10 mètres 

2. Het cc No man's land" van 20 metel' breedte op de 
Fmnsch-Hdyisehe urens. - Een lid heeft bij de Com­ 
missie geklaagd over het bestaan aan de Belgische 
grens vau een soort no mau'» uuul, opgericht met hel. 
oog op den toldienst onder het Hollandsch Lijd vak : 
deze gereserveerde strook veroorzaakt aan de land­ 
hou wen, voorttl urcnden last. 

Blijkens inlich tingen door liet Departement beko­ 
men, is de overeenkomst van 28 Maart ~.820, die door 
het acltll>aat' lid wordt bedoeld. niet meer van kracht. 

Hel is even waar dat de vervangende regeling aan 
de moeilijkheden geen einde heel'! gemaakt. 

De nieuwe regeling vloeit voort uit cenc verklaring 
over die qunestie, te Pnrljs ondcrIcekcnd op 15 Januari 
t886 en eveneens le I'mijs bekrachtigd op 6 April 
1887. Zij luidt : 

" Eerst(: artikel. - Artikel 69 van bel Verdrag over 
de grenzen, ondcrteokcnd op 28 Maart 1920, word l 
vervnugcn door navolgende bepaling : << ln de toe­ 
komst, c11 in het belang der beiden landen, mag geen 
gebouw l11lcgcnaa1rnl worden opgetrokken noch 
èeniue 0111/ieininu wunlen 11angeleud, op minder dan 
10 meier afstand van de g-remlijn of 5 meter van een 
weg wanneer het een middenweg- is waarvan de as 
de grens vormt .. 

" Art. 2. -- Deze verklaring- zal onderworpen wor­ 
den aan de wetgevende macht van beide landen en 
zal binnen den kortst moge! ij ken tijd worden be­ 
krachtigd. 

» Ten blijke waarvan.: enz. » 

De Bcloischo wet van 5 April 1887 heeft het hoven­ 
staande regime bekrachtigd, met bovendien de straf­ 
fen te vermelden dit) worden toegepast bij ovcl'tn·­ 
ding. 

Ongelukkighjk, l1edl de intrekking van de hepu­ 
liuge11 afgd.umligd in lb20 1le11 aangeklaagden tue­ 
stand niet verbeterd. llcl Departement erkent 'iat, 
seller!. een ige jaren, hel verbod eender welke umhci- 
1t i 11ge11 up le richten in de strook, aa11gcweze11 d,H>1· 
de vuurgaande bepalingen, aanleiding geert lul hevig 
protest : de onmogelijkheid het vee te beletten Il: 
outsuappcn, of schalk aan t(: ricltlcn i11 de 11aastlig­ 
gendc eigcnclornme11, vcrb.indcrt deze aan den zoom 
liggende grensgrnndc11 Ic gdlrr1iken als weiland. 

Deze toestand ontging niet aan de aandacht van de 
Bclgîsr.:l1e afg-cvaanligdrn, die de Belgisch-Duitsd1c 
grensovereenkomst hebben onderhandeld welke Ic 
Aken, op 7 November 1929 werd ondert~ekeml, en 
thans voor de Kamers aanhangig is. 
Wa! aangaat de g-cœservccrde strook, kan men lot 

overeenkomst geraken op ile volgende formule : het 
hegin:;el van het verbod eenig· gebouw op te richten 
of omheiningen aan te leg-gen. blijft. behouden, maar 
dl' . nmheining-c11 onder den vorm van groene 
hagen van minder dan 1 meter hoog en de afsluitin­ 
gen met staken verbonden door ijzerdraad worden 
loeg·<~latcn, onder voorbehoud dat. er een voldoend 
getal doorgang-en gelaten wordt, om de tolbcdienden 
tue Ic laten ongehinderd rond te gaan in rie strook 
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"11 dt• ;Ï 111i·ln's. Celte Invcur n'est, bien entendu, 
,1ppli,·,ilil1• qu',111,. IPrrains dest iués aI1 pacage des 
lll',-;lia11\. 

I,' \11il;assadl' de lh•L~·iq11l' :'1 Paris a étc: invitée 
rt'•t·P111111t•nt ù demander au Crntvernemcnt Irnnçais 
s'il ,-1Ta i t dis pos(• ù modi fier dans C<'. Sl\HS, la décla­ 
rai i1111 pn'·nq>pd(•ti d11 15 janvier 1886, chaque pays 
rc-<l:wl. lii•·n l'ttlPml11. 11wilr1; d(• déterminer, pour ce 
qui ,·01H'L't'1H' sD11 lcrri loire. la nature et le nombre 
tl(•s pa,;sages il ménager dans les clôtures dont l'éta­ 
ldi,;,;1;1111·11 t 1•;.;I n1dnris1: ainsi q11c les conditions do ce 
rt'•giIHl' de Faveur. 

:3. ()111's/i(lfl des 1/r,11111111!1es de (juerve de nos tuitio- 
11 u 11.1· ,.,:si dunt e11 Frtuu:c, --- Le Dépurtcmcnt des 
\.l'faires Élra11gt•res a fourni à cc sujet les précisions 
s ui va nlcs : 

Les Belges s iu is lrés de la guerre eu Frnrrcc peuvent 
se p révaloir dl' l'nrrausremeut Irunco-belge du 9 octo- 
1,n· Hnn qui h-ur ass u n- !(• droit à réparation p,n­ 
il· Cll11vcr11L·mcnl de la Hépublique moyennant l'obli­ 
,:talion d'el'fccl11er· Pli Frnur-e li· remploi des sommes 
a Ilot rées. 

Les deux Cnuvcrnemcnl;, se son ten tendus, en 1926, 
pm11· dornw1· ù cel le obligation une interprétation 
u uss i large que le perme! le texte de l'arrangement 
précité. 
Lorsque nos compatriotes éprouvent des diff'i­ 

cultes pour obtenir Ic payement des indemnités qu'ils 
1·t'Sclament el que lems réclamations paraissent Ion­ 
rlées , le lli11istèrc des Af'Iaires Étrangères prie l'Am­ 
hassadc de Bdgiqnc ù Paris d'Intervcuir a uprès des 
a11l()rilé,; Iruncaises compétentes. 

1; « Office 1·cnlral de;; Belges sinistrés de France», 
constit unnt un sen ice annexe de r Ambassade de 
Belgique it Pn ris. rend depuis plus de onze ans les 
p lus sigllah~"' .,enices ù nos compatriotes en cette 
matière. 

vau Hl rnclor of van 5 meter. Dit voorrecht is, wel 
11•rslaan, alleen tocpussol ijk voor weiland waarop !tel 
,·pp g-rnasl. 
Ik lklgisdw ,\mba"'sadt• I\• Parijs werd 011ln11µ·:­ 

;,_a11gPz1whl aan de Frnnsclu- Hegecring IP vragen of 
dt'Zl' dt· hoogl'r vernoemde vPrklaring· van 15 Januari 
1886 in diP11 zin zou willen wijzig·cn. terwijl zij, vuu 
zl'll\prPk<•nd, " vrij l il ij f'l voor haar gT01Hlg·d1i\·d ,, 

Il' lx-palen den aard en hel gdnl doorg·nng·cn die- un n­ 
~tPIJradtl zouden worden in dr- omhcinirun-n die mo­ 
J.!'('Jl 1,·01TIPn anng·ebra~hl. evennls do voorwnardt-n 1·n11 
dil g·11nstslclscl. 

4. Qiu::slion de lu lo.ce lie résidence: imposù nus: 
Hcl!/CS NI Fronce, - l'n nu-mbrr- a soulevé la question 
de savoir pn11rq110i il n·~ il pus t'•g-alî10 de r~girne entre 
lt·~ BPl.èt('" 1:1,dilis t'n Fra nec d lt>s Frnnça is rés idnnt en 
lklgiq11t·: cc,.c dentier;.: ne pni•·1dpas de taxe de rt;si­ 
de111·(· chez nous. 

11 CO'I ;'1 retunrqucr fjll(' il',; n-ssorf issanls fran,::aî~ 
,,ml. ('llllllll(' ton= k:- a1d1'(',; amn!.!'l'l'o', ns treirits au 
p;1it•11w11t d'1111t• taxe po11r obtenir lt> visa valable pour 
I,· ,_<;jo11r san" limilalio11 de d1m:t' en Bt'lgiq,w. 

{:(• visn est irul ispeusnhle a11\. inlÓn"""l'"' pour l'oh­ 
l,·11IÎû11 dt· [a 1'al'lc d'identité. 

lfa1!1n· par!. lt•,; Cl1nrnl,re,- onl at: ;.::11,H'S d'un 
pr1>jl'! d<· loi qui prévoit linsf il ut ion , t'fl Bdg·ique. 
i1·,,.1(• ,11H1\dl1· carlt' d'iflcnlil(· dilr tl't;franger. dor·11- 
n n-n t 1111i d1•1 ra ètrr- rT11011Vl'l1'• /1J11s les deu x nns. 
11111,·-•·11n;inl pniPnwnl d'une ccrlairw 1.1,:1•. comme •'Pla 
,,. p1,li iq11t' ,lC'f11cllenwnl en FranrP. 

,l. 1;,.,;tlil d,· f'1!l'tide 29 d11 H11dr1et pcvu r sccoru·s 
r,r111;isoi re« et rapatriement de nos notioruuun encore 

3. Ool'loqsschade ;ti11t1 011::e in l•'rnnl.riJfr ·tierhlij­ 
«eru!« laïuiqenooten. --- Het Departement van Buiten­ 
lanlhelte Zaken heef't daaromtreut volgend,· inlichfin­ 
/,!t'n verstrekt : 

Dt• no1·lug,,gekisl1•rde Belg-en. in Frankrijk. k1111- 
111·n zich IH•t·nrpen op rk Frnnsch-Belgische overeen­ 
komst van 9 October 1929, die huu het recht vcrze­ 
k\·l'I up herstel door dp Heg-œrinµ- der Hcpuhliek, mit - 
rl1· vcrplir-ht inz rie tol~g-ckendc sommen i11 Frnn k rijk 
an wedcrbelcgging te besteden. 

BeidP Ht\!.t·cer·ing-en zijn in 1H26 overeemrekomou 
om aan rlezo verplichting· eene zoo ruime interpretafi.­ 
te geven nis de tekst van voornoemde overeenkomst 
hel toelaat. 
Wanneer onze lnndgenooten moeilijkheden onder­ 

vinden om de uitkeerirur van de schadeloosstelling dir­ 
zij vragen te bekomen, en hunne nanvrnna ,!.!'egnind 
lijkt. dan verzoekt het Ministeric van Buiteulnndsche 
Zaken de Belgische Ambnssade Ic Parijs op fl' trr-rlcn 
hij de bevoegde Fransche Overheid. 

Hd 1, Oflice ccut rul des lklQ·es sinistrés en France ,,. 
r-r-n d ir-nst verbonden aan de Relgische Ambassade tf' 
Parijs. bewijst sedert rif jaar op dit gebied de 11i!1w­ 
mcndslr- cl ieusten aan onze Iandzenootcn. 

4. l'erblif J~l>elastin11 opyele!/d mm de Belqen. in 
f·rankrijk. - Eeu lid ,.:telde de vrnup, waarom er niet 
een g·elijk stelsel bestond voor de Belgen in Frank­ 
rijk 1,.ft'n'stigd r-n voor de Frunschr-n in Bclaië geve:<­ 
tigd : deze lnatstcn betalen bij om- ~-een verhlijfs­ 
belastiug , 

'\lr·n merke op. dat de Franschc onrlerhoorisrcn , 
ï.•H>ab ulh- oYcrigP nPenHlding-en, onderworpen zijn 
aun de betaling· Yan eene taxe om hel ,Q·cldi~· visum 
le bekomen lj()~)t' het verblijf in Relgië z~nde,'. bepaal­ 
den duur. 

Oil visum i;,. onmisbaar voor de belanghebbenden 
tot hel he komen va II de eenzelvisrheidskaart. 

vnderdzijds, werd hij de Kamers een wetsontwerp 
,1anha11µ-ig ,!.tcmaakl, dat de instelling, in België, 
voorziet van eene nieuwe zoogenanmde vrecmdelin- 
1,!'('ll-ecnzelvigherchkaarl, die om de l'i.Pee jaar· zal 
moeten vernieuwd worden. legen hct alirur van eene 
zekere taxe, zooals thans 12·e:-chiedt in Frankrijk. 

5. Crediet Mm odi kef 29 Nrn de Beqrootiru; voor 
roorloopiqe oruiersteiminr; en repairieerinq van onze 
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1·11. lfw,sie. ---· U11 metuhrc s'est informé de l'usage qui 
l',I In il du 1·0 cr<-dit. ll se préoccupa it aussi do . savoir 
<i 1 , a encore de nos nationaux retenus en llu:ssie, 

1,;. Départcrucnl répond : << L'ru-ticl« 29 d11 H11dg·l'I 
po111· l'exercice 1931 p1·(\'<>il 11m' som me de 60,000 _{1·. 
111111r lrs secours pro11isoil'es il dl•s Belg-t•s St' lrouvn n! 
('11('{)1'(' dans ru. H.S. S. d éveutuollcment pour COii­ 
\ ril' h·s frais de lP11r rnpatricmonl . 

,, Il r-x istc, e11 clï'PI, da11s lu B11ssie so viél iquo, un · 
~Tllll()I' de Bdgcs ..... 1 IIH' c<'nl ni nt: env iron - qui, pour 
tir•,; ruot if's de co111·1·11a11cc porsou nr-llu, 1wNi)1·cnl cnu- 
1 in11(•1· ù séjourner dans ce pays. 

" CP soul , prn 1r la pl upurt. d1·s person tw,-, .\g,~<'s 
n'nvnul plus de rclnl ions a,·ec la Bclµ·iq,w. Ell<'s soul 
<ï'(l('JHlnnl dignes dïn11:rêt, el c'est prn,r lr-u r l'<'llit· en 
n idr- qtt1· lt· Départ.-uu-ut des \ffaires l\lrnngi•t·es lr111· 
l'ai! parYP11i1· pfrindiq1tcrne11t, dr-pu is p lns icurs années 
d(·jà. des secours en aqtcnt. 

» A la connaissa nci- d11 D<·pm·lement d!'s \ffair1•,; 
l~lrang-1'-n·,, deux Bc,lg('s sont encore d6lem1,:; en H11"sip 
pil!' orilrc des autorités soviétiq 1w:-. l)('s cl(rn;1rrhes uni 
<;1<'· en l rcpr-isus en , uc rl'ohtcn ir lei ,r I il>fra I ion. 

» Ln somme pn:n w 11 l' ad iele 29 cl t1 Hudgt'I per­ 
mt'I 1;g-akment. comme l'én<>11cC- de l'ur+icle l'indique. 
dnss urr-r Ic rapatriement de ccu x de nr» t-omputriotos 
qui voudrnient quitter la Hussic :-<<n iét iq ur- el Sl' trou­ 
\fTaiPnt dans un élat d'ind irrcnce avéré. » 

(>. ()ueslion du truitemerü fait ù lu [rentière [ranc»: 
tie! ue au.r 1nJclecing belçes, -· l In merubrr- s\'.st 
plaint des <'11n11is que l'on fait en Fra ncr-, ù la Iron­ 
litTL'_, ,UI.\ médecins belges qui soig·ncnt des mn ladc-s 
<·11 France. li rattache ces diff'icultés .111\ n\!:des (·lahlict­ 
par une convention rl iplomnt iquc remontant a11 
lloyaunH.' de,:c Pays-Bns. Celte convcnt ion . dil-il. de­ 
' rait-èlre rev iséo. 

En fait, la matière est 1·{-glfr a11jo11nl'l111i par la 
eon vent ion sanitaire t'ranco-lwlgP d11 25 ociob re 19.W. 
D'apn\s h· Département. les a1Tni1~·en1cnts uouvenux 
n'ont pas donné lieu ù de :::1:rieuses réclamations. 

11 sr-m lilc q II ïl ne faille gut'·n' espérer q111• la Fra nee 
:wc·1•plerait d'l'lrndre l'objet. de edit' con vent ion. Il y 
a 10111 li •. 11 dP crnindrc. a11 contra ire, si 11· Co11Yerrn·­ 
met1I lwlge prenait lin if iat ivc d'une demande en 
l'f'\ is ion. q1w celle-ci ne serait acc1willic pur la Frunr-e 
qw• dan!'< le hul de restreindre la portée de la con ven­ 
tion actuelle. 

7. Qllestinn des coruiitions tl'udmissinr« de la main­ 
dœ u nr« 1;lron!1èrr rn Bel11i,1ur. - Un long- {>change 
dr- vues a eu l ir-u sru: la situation faite ù la mai n-rl'œu­ 
\IT t'·fr,111µ-t'•rf' en Bdgiq,w. Dl· di\'t•r::: côtés on a v11 ries 
11sirws. all<'inles par la crise. ren vovcr des ouvriers 
1 wl.i:tPs d g-a rrler en sen ice d(·s n1 rv ricrs ar,1nt·<:rs : 1w 
-rru i l-i l pas 11\Q·itimc qu'elles rlounent la préférence 
aux n111Tier:- nationanx P Non pas qu'il faille priver 
rl'a--si~farw<' le., 011,TiPr., <;fran~·prs condamnés au chô­ 
m.ig-c, mais il serait dösirablc que des ententes inter- 

lcuuùjcnootcn. in Iuisuuui. - Een lid vroeg hoe dil 
credict wen! gcbrulkt. Hij verlangde ook te weten 
ul' cr nog laudgenooleu in Itusland waren. 

Ilet Departement .untwoordt : <( Artikel 29 van de 
Begrool.i11g voor hel dienstjaar 1931 voorziet eeno 
som vau 50,000 frank els 'IJOorloopiue on dersieunuuj 
aan de Belgen die nog in U . .IL S. ~- verbl ij veu, 011 

eventueel om de kosten van hun terugkomst le 
dekkon.: 

,, Er leeft inderdaad in So vjct-Huslaud een groep 
lklgcu - honderd ougeveer - die om redenen vau 
persoonlijke belangen, liever iu dit land blijven 
wonen. 

" Het zijn meestendeels meuschen van jaren die 
in Bclgiü geene bctrck k ingen meer hebben. Zij ver­ 
dienen nochtnns belu ugstelling, e11 hel is om hen te 
1111 lp Ic komen, dat hel Departement van Builen­ 
laudchc Zaken 1nm, up gestelde tijdstippen, reeds 
sedert vele jaren, een hulpgeld doet toekomen. 

» .\aar welen van het Departement van Buiten­ 
Iaudsche Zaken, z ijn er in llualund nog twee Belgen 
wederhouden, op bevel van de Sovjetoverheid. Stap­ 
pen worden gedaan om hu nue vrijlating te bekomen. 

" De som voorzien bij artikel 29 van de Begrootiug, 
laat. iusgelijk:; toe, zooals de tekst van het artikel hel 
anuwijst het rcpulriccrcu te verzekeren van die land­ 
ge1woten welke Sov iel-Il uslaud zouden w illen veda­ 
ten en klaarblijkelijk over de noodîge middelen niet 
beschikken. >> 

6. î'raagstufr vun de uiu :e waarop de Belgische 
dokters aan de Fransche grens behandeld worden, - 
Een lid heeft geklaagd nver de moeilijkheden die de 
Belgische dokters ondervinden, welke in Frankrijk 
zieken gaan verplegen. Hij brengt die moeilijkheden 
111 verband met de regelen vastgesteld in een diplo­ 
matische overeenkomst welke dagteekcut uil den 
lijd vun het Koninkrijk der Nederlanden. Deze over­ 
eenkomst, zegl hij, zou moeten worden herzien. 

ln feite, worden deze zaken thans geregeld door 
de Fransch-Bclg-ische sanitaire overeenkomst van 
25 Odobe1· 79W. Volgens. het Departement, deden de 
nieuwe schikk.ingen gœne ernstig- klachten oprijzen. 

Xnar hel schijnt, mag men niet hopen dat Frank­ 
rijk deze overeenkomst zou uitbreiden. Integendeel, 
moel. er gevreesd worden dat, zoo de Belgische Hegee­ 
ring overging tot hef. aanvragen van eene herziening, 
deze aanvraag door Fran k rijk slechts zou aangeno­ 
men worden met het doel de bestaande overeenkomst 
le beperken. 

7. V rtuujstn k van de voorwaarden gesteld bij de 
toelating van buüenùuulsciie werkkracht. ~ Er werd 
een langdurige bespreking gevoerd over den toestand 
van de buitcnlandsche werkkrachten in België. In 
verschillende plaatsen zag men dat. Iahrieken, door 
d1• cris is ,HHlg'elast, Belgische werk lieden wegzonden 
r-u huitenlandsche werk liedr-n aan den arbeid hiel­ 
den : zou het niet rechtmatig zijn dat de voorkeur 
na11 ·,. lands werklieden gegeven werd~ Dit wil niet 
zeggen dat men de buitenlandsche werklieden, 
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nationales assurassent. Ic remboursement des Irais 
occasionnés pn1· cette œuvro humanitaire. Ne conv icn­ 
(li-ait-il pas, au surplus, qtu\ l'Immig-rntiou tl'ouvt-icrs 
(·tra11g-crs l'ut soumise ù une réglenwnlation d'ensem­ 
ble, qui se préoccupcruit de cc problèruo. smis les 
aspects si vnriés qu'il revêt ? 

Avert.i des préoccupations de la Commission ù ce 
sujet, le Département des Af'Iuircs L~lrangùrns a ni­ 
pondu que la question de l'Immiurntiou d(\ la maiu­ 
d'œuvrc {·lra11gt.·rc en B!'lgique est r{•gl{·l' par Ic Minis­ 
tt\l'C de la J ustice (,\drnin is tra lion de la Sùrcl{~ puhli­ 
q ue) el par le Mlnistère de l'Trulustrie, du Travail cl 
de la Prévoyance suciule. li appartient même au Dé­ 
parlement du travail de se prononcer d'abord sur les 
arrnngcmcnts ù ooncl uro en celte matière avec les 
go11n•1·n;_1rncnts étrangers. Le département d es Affai­ 
res l!lnmgi::ret; nintcrv icn t que pour donner la i:Oni"('.­ 
crut.iun diplomatiquo ,IIIX accords qui pourrnir-nt i'·lrc 
conclus, 

Dam ces conditions il a parn p1·él't'.·rahlc ù vul re 
Commission de ne pns npprolondir davantage Ic pro­ 
blème et de le renvoyer à l'examen du Budget du 
Mi nistèr« de l'Induslric et du Travail. 

CONCLUSION : 

La Commission. ~1 la mujorîté, vous prnpose l'adop­ 
tion du Budget. 

Le Happorle11r, 
P. POÜLLET. 

t.e Président, 
.l ur.ns PONCELET. 

gctrof'Ien door de werkloosheid, zonder hulp moet 
laten. Hel zou evenwel wcuschclij k zijn dat interna­ 
tiunale overeenkomsten de terugbetnllng van de 
kosten van dergelijk rucnschlicvcud werk zouden ver­ 
zekcreu. Zou het bovendien niet passen dat de inwij­ 
king van huiteulaudsche werklieden aan een alge­ 
mccue regeling zon onderworpen worden, welke zich 
met de zoo verschillende zijden van dit vraagstuk 
zo II Lczighouden? 

Het Departement van Bultcnlnndsche Zakeu, óp de 
hoogte gebracht van de vragen dm· Commissie, heeft 
geantwoord dat de quaostio van de inwijking- van 
buitonlandsche werkkrachten geregeld wordt door 
den Minister van J ustitic (Beheer van de Openbare 
Veiligheid) en door het Ministerie van Nijverheid, 
Arbeid en Sociale Voorzorg. Het Departement vau 
Arbeid is zelfs bevoegd om in de eerste plaats uit­ 
spraak te doen betreffende de overeenkomsten, op dit 
gebied, met de huitcn laudsche Hegeeriugen aan Ic 
gaan. Ilet Departement van Buitcnlandsche Zaken 
verzekert alleen de diplomatische bekrachtiging van 
de overeenkomsten die kunnen worden gesloten. 

Onder die voorwaarden, bleek het, volgens uwe 
Commissie, wcnschelijk niet verder op het vraagstuk 
in te gaan en het te verwijzen naar het onderzoek van 
de Begroeting van het Miuisterio van Nijverheid, 
Arheir] en Sociale Voorzorg. 

BESLUIT 

De meerderheid der Commissie stelt U voor de 
Begrooting aan te nemen. 

De Versfogge,ver, 
P. POULLRT. 

De Yoorzitter, 
.J ut.us PONCELET. 


